АННОТАЦИИ К СБОРНИКУ «ИЗВЕСТИЯ НИИПТ»

№ 17, 1971 г.

УДК 621 .31
Научное и практическое значение работ НИИПТ 

(к двадцати пятилетию института) 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 3 – 19, 9 рис.

Редакционная статья, в которой отмечены основные направления исследований и разработок института за 25 лет.

УДК 621.314.8

И. М. Берх

Устойчивость системы регулирования передачи постоянного тока при наличии регулятора угла погасания на инверторе 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 19 – 29, 3 рис., 4 библ. назв.

В статье рассмотрена система регулирования передачи постоянного тока, состоящая из регулятора тока на выпрямителе и регулятора угла погасания и токового элемента компаундирующего устройства на инверторе.

Получена эквивалентная схема системы для расчета устойчивости «в малом» и неравенства, ограничивающие область, допустимых значений параметров регулятора угла погасания с точки зрения обеспечения устойчивости передачи постоянного тока.

УДК 621.314.5
Л. И. Забашта

Исследование процессов при зажигании высоковольтных ионных вентилей в групповом соединении 
Изв. НИИПТ, №17, 1971, с. 29 –  44, 13 рис., 11 библ. назв.

В статье рассмотрены переходные процессы, возникающие при зажигании группы четырех вентилей преобразовательного моста. На основании упрощенной схемы замещения получены в общем виде выражения для токов коммутирующих плеч моста при одновременном зажигании вентилей группы.

Рассмотрены особенности протекания переходных процессов в группе вентилей, связанные с неодновременностью их зажигания и приводящие в некоторых случаях к нарушению равномерного распределения тока и напряжения. Расчетные кривые токов и напряжений сравниваются с экспериментальными данными. Показано, что при наличии разбросов в моментах зажигания вентилей группы схема с электрически связанными средними катодами обладает преимуществами перед схемой с несвязанными средними катодами.

УДК 621.314.58 

Д. П. Дижур

Моделирование передачи постоянного тока на ЦВМ 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 44 – 50, 5 рис., 3 библ. назв.

В статье рассмотрены возможности расчета установившихся и переходных режимов передачи постоянного тока методом численного моделирования, свободным от обычно принимаемых допущений. Приведены описание моделирующей программы для ЦВММ-220, некоторые результаты ее применения и оценка точности и быстродействия модели при ис​пользовании ряда численных методов.

УДК 621.314.21

А. М. Пинцов

Приближенные схемы замещения многообмоточных трансформаторов Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с.51 – 59, 5 рис., 5 библ. назв.

Точные схемы замещения многообмоточных трансформаторов содержат замкнутые контуры, благодаря чему использование их для практических расчетов крайне громоздко. В статье рассмотрено использование «древовидных» схем, состоящих из ветвей, которые связывают любые две вершины единственной связью. Такие схемы для трансформаторов с количеством обмоток, большем трех, являются приближенными.

Получены формулы для определения сопротивлений ветвей таких схем замещения для четырех-, пяти- и шестиобмоточных трансформаторов и выражения погрешностей, которые дают эти схемы при вычислении по ним напряжений короткого замыкания. Приведен пример расчета.

УДК 621.314.5 

Ю. А. Казачков, Б. П. Краснова, И. И. Шипулин

Аварийные режимы двухмостовых преобразователей

 с последовательно включенными сетевыми обмотками трансформаторов 

Изв. НИИПТ, сб. 17, 1971, 60 – 73 стр., 8 рис., 7 библ. назв.

Приведены результаты исследований основных аварийных режимов двенадцати- и шестифазных двухмостовых преобразователей с последовательно включенными сетевыми обмотками трансформаторов. Показано, что указанные схемы существенно ограничивают аварийные токи при «несимметричных» авариях и требуют специальных мер по уменьшению либо вероятности, либо последствий «симметричных» аварий. Приведены данные, позволяющие сравнить общее число тиристоров в схемах с последовательным и параллельным включением сетевых обмоток трансформаторов.

УДК 621.376 : 621.314
Ю. И. Яргомский

Применение метода разностных уравнений для расчета 

переходных процессов в непосредственных преобразователях частоты 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 74 – 83, 2 рис., 5 библ. назв.

Рассмотрены процессы нарастания и спада фазного тока асинхронного двигателя в течение полупериода выходного напряжения непосредственного преобразователя частоты.

На основе метода гармонического баланса и разностных уравнений с учетом активных сопротивлений получены выражения для дискретных и мгновенных значений тока на границах интервалов повторяемости, на коммутационных и внекоммутационных участках проводимости вентилей при гармонически изменяющейся низкочастотной противо-э. д. с. в цепи нагрузки.

УДК 621.3.062

Л. Л. Балыбердин, В. А. Синявский, А. И. Харитонов 

Исследование непосредственного параллельного соединения тиристоров 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 83 – 90, 6 рис., 2 библ. назв.

В статье приводятся результаты исследования влияния скорости нарастания силового тока и режима отпирания тиристоров с подобранными вольтамперными характеристиками на деление ими тока при непосредственном параллельном соединении. Показывается, что при скорости нарастания тока через один тиристор не ниже 5·104 А/с ток делится всеми параллельно соединенными тиристорами без каких-либо дополнительных мер. При меньших скоростях нарастания деление тока всеми тиристорами достигается путем увеличения ширины импульса управления до величины угла коммутации в номинальном режиме преобразователя. Амплитуда импульсов управления не должна быть менее 1 А.

УДК 621.314.632.004

И. М. Киеня, И. А. Турчин, Л. Д. Эпштейн

Об эффективности охлаждения полупроводниковых преобразователей при естественно-конвективном теплообмене 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 91 – 97, 5 рис., 4 библ. назв.

В статье излагаются методика инженерного расчета стационарного теплового режима силовых полупроводниковых преобразователей с естественно-конвективным жидкостным охлаждением и результаты экспериментальной проверки. Приводятся рекомендации по созданию преобразователей с таким типом охлаждения.

УДК 621.319.4.019.3

Ю. С. Крайчик

Надежность батарей из конденсаторов 

с индивидуальными наружными предохранителями 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 98 – 105, 1 рис., 9 библ. назв.

Показано, что для аналитического описания работы батареи между очередными ревизиями с учетом возможных отказов отдельных конденсаторов удобна известная расчетная схема гибели. Получены формулы, позволяющие при разработке батареи оценивать ожидаемую ее надежность. Даны примеры, иллюстрирующие зависимость этой надежности от различных факторов.

УДК 621.3.016.351

В. А. Андреюк, В. А. Шлайфштейн

Анализ апериодической устойчивости энергосистемы, содержащей передачу постоянного тока 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 105 – 115, 1 рис., 4 библ. назв.

В статье содержится вывод критериев устойчивости установившегося режима энергосистемы, содержащей преобразовательную подстанцию передачи постоянного тока при различных способах ее регулирования. Дан качественный анализ влияния на устойчивость режима различных параметров системы.

Указаны мероприятия, способствующие увеличению запаса устойчивости системы.

УДК 621.316.726 :621.316.728

Л. М. Левит
Определение зависимости коэффициента крутизны статической характеристики энергосистемы по частоте от величины возмущения 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 115 – 131, 6 рис., 13 библ. назв.

На основе использования теории вероятности и метода статистических испытаний выполнен аналитический вывод зависимости коэффициента крутизны статической характеристики мощности энергосистемы по частоте от величины отклонения частоты. Эта зависимость обусловлена наличием зон нечувствительности в регуляторах скорости агрегатов и существенным образом проявляется при нормальных и некоторых аварийных режимах, когда отклонения частоты малы. Определен вид нелинейной статической характеристики мощности эквивалентного агрегата многоагрегатной энергосистемы в рабочей точке.

УДК 621.313.72
Г. Б. Гофман

Методика расчета движения ротора синхронного генератора при двухполюсном на землю коротком замыкании 
Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 131 – 136, 3 рис., 6 библ. назв.

Излагается методика расчета движения ротора синхронного генератора при двухполюсном на землю коротком замыкании на зажимах трансформатора в схеме машина – шины, основанная на решении полной системы уравнений машины. При этом учитываются дополнительные моменты, вызванные потерями в статорных и в роторных контурах генератора.

УДК 621.313.32 

И. А. Гордон

Расчет режимов работы явнополюсной синхронной машины 

с учетом насыщения ее магнитной цепи 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 137 – 143, 4 рис., 5 библ. назв.

Рассмотрен вопрос расчета установившихся режимов явнополюсных синхронных машин с достаточно точным учетом насыщения магнитной цепи, описана программа расчетов режимов на ЦВМ, приведены некоторые результаты расчетов.

УДК 621.315 

Н. Н. Тиходеев, С. С. Шур

О «приведении к норме» изоляции воздушных линий 

и аппаратуры высших классов напряжения 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 144 – 174, 6 рис., 27 библ. назв.

В статье кратко изложена методика решения задачи о «приведении к норме» изоляции линий и аппаратов высших классов напряжения, т.е. такого построения защиты от перенапряжений, при котором изоляция и надежность электропередачи определяется исключительно нормальным эксплуатационным режимом.

Решение задачи «приведения к норме» базируется, с одной стороны, на математико-статистическом анализе коммутационных перенапряжений и условий работы разрядников для глубокого ограничения коммутационных перенапряжений; с другой стороны, на оценке ожидаемого числа аварийных отключений при разных уровнях надежности как в нормальном эксплуатационном режиме, так и вследствие перекрытий от грозовых и внутренних перенапряжений,

УДК 621.317.333.82 : 621.315.62 

Е. В. Корбут, С. Д. Мерхалев, Л. А. Никонец, В. И. Попков

Влагоразрядпые характеристики изоляторов

 при коммутационных перенапряжениях 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 175 – 184, 11 рис., 5 библ. назв.

В настоящей работе приведены результаты исследования влагоразрядных характеристик изоляции при двух видах воздействующего напряжения – прямоугольном импульсе и импульсе пульсирующего напряжения при различном коэффициенте пульсации.

Показано, что испытания коммутационными волнами должны проводиться при предварительном воздействии рабочего напряжения. Рабочее напряжение, предшествующее приложению импульса напряжения, уменьшает величину разрядного напряжения тем в большей степени, чем больше предшествующее напряжение.

Для гирлянд подвесных изоляторов при длительности импульса 0,1 сек и более величина разрядного напряжения определяется действующим значением напряжения волны, независимо от коэффициента пульсации. Для коротких импульсов длительностью до 0,04 сек величина разрядного напряжения определяется амплитудой импульса.

УДК 621.315.6

Н. Н. Бушихина, В. С. Булатова, Н. А. Воскресенский, А. К. Манн 

Применение эскапоно-поликасиновой изоляции в токопроводах 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 184 – 190, 5 рис., 6 библ. назв.

В статье приводятся результаты исследования эскапоно-поликасиновой изоляций токопровода на напряжение 6,3 кВ. Электрические характеристики изоляции исследовались на моделях. Показано, что при правильной технологии изготовления изоляции и применении полупроводящего покрытия можно исключить развитие частичных разрядов при рабочем напряжении. Приведены результаты длительного теплового старения изоляции. При длительном испытании секции токопровода при температуре 180° С и напряжении 8,7 кВ в течение 1000 часов происходит полимеризация материала и старение изоляции. При этом величина tg изоляции снижается с 0,06 до 0,01.
Дается обоснование для выбора допустимых величин рабочих и испытательных на-пряженностей электрического поля для эскапоно-поликасиновой изоляции токопровода.

УДК 621.315.615
Н. П. Александрова, А. К. Манн

Выделение газа из масла под действием частичных разрядов 
Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 190 – 199, 7 рис., 7 библ. назв.

В статье дается описание вновь разработанного прибора и методики измерения газовыделения масла под действием частичных разрядов. Все масла выделяют примерно одинаковое количество газа на джоуль разрушающей энергии. Приводятся данные по закономерностям образования газовых пузырей в масле при различной степени газонасыщения и различной температуре масла. Образование газового пузыря в масле связано не только с разрушением молекул масла частичными разрядами, но и с теми механическими воздействиями, которые создаются в жидкости при развитии частичных разрядов.

При определении срока службы масляной изоляции следует исходить не только из интенсивности частичных разрядов, необходимо учитывать кавитационные явления, возникающие в жидкости от механических воздействий различной природы. Такой подход. позволяет дать правильную оценку сроку службы аппаратной изоляции и наметить пути его повышения.

УДК 621.3.048

А. Г. Левит, С. Н. Рожавская

Тепловой режим бумажно-масляной изоляции
 силовых высоковольтных трансформаторов 
Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 199 – 207, 8 рис., 5 библ. назв.

В работе рассмотрены методы расчета стационарного теплового режима бумажно-масляной изоляции мощных высоковольтных трансформаторов. Приведены результаты расчетов теплового поля изоляции, выполненные аналитически и с помощью моделирования на электроинтеграторе ЭИ-12. Дана оценка тепловой устойчивости бумажно-масляной изоляции трансформаторов и показано влияние на нее ряда технологических и конструк​тивных факторов.

УДК 621.315.624

А. И. Скойбедо

Подвесные изоляторы из закаленного стекла, их электрические свойства и старение 
Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 207 – 217, 69 библ. назв.

Кратко изложены этапы создания в различных странах изоляторов из закаленного стекла и составы используемых стекол, а также применение изоляторов на линиях электропередачи.

Приведены сведения о природе электропроводности стекол; зависимости удельного объемного сопротивления от состава стекол, температуры, напряженности поля и тепловой истории стекла.

Рассматриваются некоторые процессы, протекающие в стеклянных изоляторах при воздействии высокого постоянного напряжения.

УДК 621.315.62. 015.002.63 

Г. Э. Крастин, Т. В. Яковлева

Лабораторные исследования изоляторов, загрязненных в открытом распределительном устройстве и на стендах Прибалтийской ГРЭС Изв. НИИПТ, № 17, 1971, 217 – 225 стр., 4 рис., 2 библ. назв.

В статье приведены результаты лабораторных исследований разрядных характеристик и характеристик слоя загрязнения изоляторов, загрязненных в открытом распределительном устройстве и на стендах Прибалтийской ГРЭС.

УДК 621.372.21
Л. С. Перельман, А. С. Сохранский

Высокочастотные токи в проводах линий электропередачи, вызванные коронным разрядом 
Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 225 – 241, 4 рис., 11 библ. назв.

В статье устанавливается зависимость между высокочастотными токами коронных помех в проводах линий электропередачи и плотностью конвекционного тока объемных зарядов, возникающих вследствие ионизации воздуха вблизи поверхности коронирующего провода и движущихся под действием поля, создаваемого проводами этой линии. Показано, что в квазистатическом приближении модули спектров токов помех от короны могут определяться по теореме Шокли – Рамо на частотах до 1 Мгц – 10 Мгц. Однозначная зависимость между характеристиками коронного разряда и вызванным им высокочастотным током в проводе имеет место лишь на некотором расстоянии от источника короны. Длины участков наведения токов помех на проводах могут в несколько раз превосходить высоту линии. Наведенные токи в проводах пропорциональны емкостным коэффициентам при не слишком малых расстояниях между проводами.

УДК 611.3.011

С. С. Клямкин

Метод точного определения параметров скрученных проводов 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 241 – 245, 1 рис., 5 библ. назв.

В статье рассмотрен вопрос об определении активного и реактивного сопротивлений участка электрической цепи с непрерывно распределенными параметрами по величине падения напряжения на этом участке. Выявлены виды цепей, для которых возможно точное измерение. Такими цепями являются, в частности, линии из скрученных проводов. Дано условие правильного присоединения и прокладки измерительных проводников.

Доказано, что магнитное поле и комплексное электрическое сопротивление цепей, структура которых инвариантна к винтовому движению, строго разлагаются на такие составляющие, часть из которых можно вычислить по простым известным формулам и исключить при измерении других составляющих, подобно тому, как это делают в случаях прямолинейного концентрического кабеля и идеального соленоида.

УДК 621.3.015 

Е. И. Казачкова

Исследование и расчет перенапряжений переходного резонанса 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 246 – 258, 11 рис, 5 библ. назв.

В статье изложен метод расчета перенапряжений переходного резонанса, основанный на замене нелинейного шунта намагничивания источником тока, частота которого равна резонансной частоте рассматриваемого контура. Гармонический состав тока намагничивания определяется в ходе решения дифференциального уравнения, описывающего переходный процесс при подключении трансформатора в источнику э. д. с конечной мощности. Анализ интеграла дифференциального уравнения показал, что это уравнение при некоторых допущениях можно заменить уравнением с разделяющимися переменными.

УДК. 621.314.65 

В. А. Долгих, И. Г. Голощекин, Л. С. Лебедева, Н. 3. Плоткина

Дуатрон с фиксированным катодным пятном 

Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 258 – 263, 3 рис., 7 библ. назв.

Описан ртутный вентиль дуатрон с охлаждаемым фиксатором катодного пятна. Показано, что установка такого фиксатора существенно улучшила характеристики вентиля: повысилась устойчивость дежурной дуги, возросла верхняя допустимая граница температуры охлаждения, повысилась вентильная прочность прибора.

На основании приведенных результатов испытаний опытной партии вентилей рекомендован  к  серийному  производству  дуатрон  с  охлаждаемым  фиксатором в габаритах ЭВ-250/2,5 с параметрами 300 А, 4 кв.

УДК 537.521.7 

Н. Ф. Олендзкая, М. А. Сальман

Влияние ограничивающих изоляторов

 на электрическую прочность вакуумных промежутков

 Изв. НИИПТ, № 17, 1971, с. 263 – 266, 3 рис., 4 библ. назв.

Проведено исследование влияния диэлектрика, расположенного вблизи вакуумного промежутка между металлическими электродами, на электрическую прочность системы. Показано, что наличие изолятора понижает электрическую прочность разрядного промежутка. Степень понижения пробивного напряжения системы определяется диэлектрической постоянной изолятора и соотношением между зазорами электрод – изолятор и электрод – электрод.

В статье «Табулирование гармоник тока и напряжения вентильных преобразователей»

(Изв. НИИПТ сб. 16) по вине авторов допущена ошибка в формулах для определения гармоник по аргументам, выходящим за пределы таблицы. Эти формулы должны быть
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