УДК 621.314.1 : 621.314.54
Баланс мощностей в цепях, содержащих вентильные преобразователи, источники э. д. с. и индуктивности. Поссе А.В. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с. 3 – 27.
Рассмотрены мгновенные значения мощностей на всех элементах двух цепей, каждая из которых содержит вентильный преобразователь (в одной цепи – двухфазный, в другой – шестифазный) и включенные на входе и выходе преобразователя источники э. д. с. и индуктивности. Определен гармонический состав мощностей. Показано каким образом соблюдается баланс мощностей и их составляющих. Ил. 7 Табл. 6. Библ. 7 назв.

УДК 621.314.8
Математическое описание установившегося режима преобразователя, присоединенного к шинам с несииусоидальным напряжением. Набутовский И. Б. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с. 27 – 40.
Основные режимы мостового преобразователя описаны формулами, справедливыми как при синусоидальном, так и при несинусоидальном коммутирующем напряжении. Показано, что если вместо углов зажигания, погасания и коммутации пользоваться соответствующими площадями под кривой переменного напряжения, то связи между режимными параметрами оказываются более простыми и общими. Изложены принципы регулирования преобразователей, основанные на этих связях. Ил. 5, Библ. 7 назв.

УДК 621.314.3
Режимы работы и внешние характеристики двенадцатифазной параллельно-мостовой схемы преобразования. Мержеевский В.А., Севрюгов А.В. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с. 40 – 56.
Исследованы режимы работы двенадцатифазного преобразователя, состоящего из двух параллельных мостов, при конечных значениях индуктивностей мостовых реакторов, то есть с учетом взаимного влияния мостов по стороне постоянного тока.

Получены зависимости, позволяющие рассчитывать режимы работы параллельно-мостового преобразователя от холостого хода до короткого замыкания. Ил. 6. Табл. 2. Библ. 4 назв.

УДК 621.314.5
Технико-экономические аспекты ограничения аварийных токов в преобразователях с помощью насыщающихся дросселей. Казачков Ю.А., Шипулин И.И. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с. 56 – 71.
Исследованы три модификации трехфазной мостовой схемы, отличающиеся способом включения насыщающихся дросселей, которые используются для ограничения аварийного тока. Получены выражения для определения объемов меди и стали дросселя в долях объемов соответствующих активных материалов трансформатора, работающего в той же схеме. Показано, что применение насыщающихся дросселей для ограничения аварийного тока в мощных преобразовательных установках нецелесообразно из-за высокой стоимости дополнительного трансформаторного оборудования и ухудшения энергетических характеристик установки. Ил. 5. Табл. 2. Библ. 4 назв.

УДК 621.314.1
Математическое моделирование мостового преобразователя, снабженного шунтирующим вентилем. Коротков Б. А. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с. 71 – 78.
В статье проведено преобразование системы дифференциальных и алгебраических уравнений, описывающих при обычных допущениях электромагнитные процессы в трехфазном мостовом преобразователе, имеющем шунтирующий вентиль, к виду, удобному для решения на ЦВМ. Ил. 1. Библ. 1 назв.

УДК 621.314.1 : 621.314.54
Анализ переходных процессов в системе «выпрямитель – реактор – инвертор». Альтшуль Р.А. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с. 78 – 102.
Рассмотрены переходные процессы в системе «выпрямитель – реактор – инвертор» при одинаковых частотах примыкающих систем переменного тока и работе каждого преобразователя в режиме 2 – 3.
Получены и решены разностные уравнения для всех возможных режимов работы. Дан алгоритм и пример расчета переходного процесса. Ил. 4. Табл. 2. Библ. 2 назв.
УДК 621.301.878.23 + 621.372.21
Некоторые  особенности  решения  уравнений  линии  электропередачи  постоянного  тока  методом  «бегущих  волн». Герцик К.А., Кадомский Д.Е. Шлайфштейн А.X. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с.102 – 113.
Излагаются особенности применения метода «бегущих волн» для исследования переходных процессов в линиях электропередач постоянного тока.

Оцениваются точность и погрешности расчетов переходных процессов в линии при применении рассматриваемого метода.

Определена область практического применения этого метода для исследования аварийных и коммутационных режимов в линиях электропередачи постоянного тока. Ил. 1. Библ. 7 назв.

УДК 621.317.3 + 621.3.027.3
Применение инжекционных лазерных диодов в системах управления полупроводниковыми блоками преобразовательных мостов электропередач постоянного тока. Смирнов Г. В. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с. 113 – 127.
В статье обоснована возможность применения в оптико-электронных системах управления полупроводниковыми блоками преобразовательных мостов электропередач постоянного тока лазерных излучателей при частоте запуска 50 гц.
Рассмотрены структурно-функциональные схемы устройств светового управления полупроводниковым блоком и специфические условия их эксплуатации в условиях преобразовательной подстанции.

Приведены результаты экспериментального исследования лазерных систем управления полупроводниковыми блоками с разными типами фотоприемников, а также результаты испытаний лазерной системы управления полупроводниковыми блоками преобразовательного моста. Ил. 5. Библ. 3 назв.

УДК 621.319.4.019.3
Координация уровней надежности конденсаторных батарей в мощных многозвенных фильтрах. Воронина Ж. И., Крайчик Ю. С. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с. 128 – 125.
Рассматривается вопрос об оптимальном внутреннем (нагруженном) резервировании конденсаторных батарей в мощных многозвенных LC-фильтрах. Выявляется наиболее рациональное распределение резервных конденсаторов между батареями различных звеньев. Ил. 3. Табл. 2. Библ. 4 назв.

УДК 621.311.1.027 + 621.316.92
Резонансные напряжения промышленной частоты в неполнофазных схемах электропередач сверхвысоких напряжений. Шперлинг Б.-Р. Т., Рожавская С.Н. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с.135 – 148.
Изучено влияние на величины установившихся напряжений на отключенной фазе ЛЭП сверхвысокого напряжения в режиме ОАПВ коронного разряда на проводах линии, схемы расстановки шунтирующих реакторов на линии, а также активных параметров линии, эквивалентных сопротивлений примыкающих систем и угла между эквивалентными э. д. с. этих систем. Линия передачи во всех расчетах представлена как элемент с распределенными параметрами. Исследования выполнены с помощью составленной алгол-программы расчета на ЦВМ М-220. Ил. 8. Табл. 3. Библ. 6 назв.

УДК 621.316.933
Методика расчета восстанавливающейся прочности искровых промежутков с вращающейся дугой. Бронфман А. И.– «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с. 148 – 154.
Разработана методика расчета восстанавливающейся прочности искровых промежутков с вращающейся дугой магнитно-вентильных разрядников. Методика позволяет определять восстанавливающуюся прочность искровых промежутков с пробивным напряжением от 3 до 4 кВ при временах 1 – 5 мс после погасания дуги током от 1 до 5 кА. Приведен пример расчета. Ил. 2. Табл. 2. Библ. 3 назв.188
УДК 621.315.2.001
Электрическая прочность изоляции отводов силовых трансформаторов при коммутационных воздействиях. Белецкий 3.М., Тополянский Е.Л., Филиппов А.А., Харина Т.Я. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с. 154 – 162.
Работа посвящена изучению электрической прочности моделей отводов силовых трансформаторов. Исследования проводились с моделями отводов двух типов: отвод – стенка бака и отвод – острая пластина при коммутационных воздействиях, соответствующих перенапряжениям на линиях и подстанциях электропередачи постоянного тока. Результаты измерений показали, что наиболее опасным воздействием является импульс, наложенный на длительно приложенное постоянное напряжение. Получены также данные об изменении электрической прочности изоляции в зависимости от формы и длительности воздействующего напряжения, а также при изменении геометрических размеров изоляции. Ил. 6. Табл. 2. Библ. 11 назв.

УДК 621.315.624
Дугостойкость линейных изоляторов. Новиков, В. П. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с. 162 – 166.
Изложены предварительные результаты определения дугостойкости гирлянд стеклянных изоляторов четырех типов при токах к. з. 5 – 20 кА длительностью 0,1 – 0,2 с.
Экспериментально доказана возможность расцепления гирлянд с дефектными изоляторами при прохождении по ним тока к. з. Получена 100% -ная вероятность расцепления гирлянд фарфоровых изоляторов. Для гирлянд стеклянных изоляторов при оценке вероятности их расцепления важно соотношение между внутренней и внешней электрической прочностью поврежденного изолятора. Ил. 2. Табл. 1. Библ. 1 назв.

УДК 621.313.72.
О решении уравнений магнитного поля с учетом насыщения магнитной цепи. Гофман Г. Б. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с. 166 – 175.
Излагается пригодный для ЦВМ типа М-220 алгоритм расчета магнитного поля методом простой итерации с вводом ускоряющей поправки по закону полного тока. Предложенный способ учета насыщения магнитной цепи практически не увеличивает число итераций по сравнению со случаем  = const. Ил. 4. Библ. 3 назв.

УДК 621.03.011
Метод расчета электрических параметров проводов, скрученных из биметаллических проволок, при частотах звукового диапазона. Клямкин С.С. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с. 175 – 180.
В статье изложен простой приближенный метод расчета активного и внутреннего индуктивного сопротивлений многопроволочных проводов, скрученных из стальных проволок с немагнитными оболочками. Метод опирается на известные геометрические свойства картины электромагнитного поля в теле скрученного провода. Отмечен ряд особых свойств поля, обусловленных немагнитными оболочками проволок и проявляющихся при частотах звукового диапазона. Теоретические результаты проверены экспериментально. Ил. 3. Табл. 1. Библ. 4 назв.

УДК 621.317.3 + 621.3.027.3
Перспективы разработки высоковольтных стекловолоконных световодов. Вербицкий В.Д., Белицкая М.С., Зубков В.П. – «Труды НИИПТ», 1973, вып. 19, с. 180 – 185.
В статье рассмотрены успехи, достигнутые в создании высоковольтных световодов, оказаны перспективы решения этого вопроса. Библ. 3 назв.

