РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ

УДК 621.311.016.35
Методы оценки проектных решений и эксплуатационных режимов с точки зрения надежности параллельной работы энергосистем. Кощеев Л. А., Марченко Е. А., Портной М. Г., Совалов С.А., Хачатуров А.А. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с. 3 – 13.
В статье характеризуются задачи и методы проверки проектных решений и эксплуатационных режимов. Определяются возможности и области использования для целей проверки устойчивости и надежности энергосистем АВМ, ЦВМ, электродинамических моделей и экспериментов в действующих энергосистемах. Приводятся краткие описания некоторых методов проверки с использованием этих средств, принятых в практике эксплуатации энергосистем Советского Союза.

УДК 621.316.019.3
Методика оценки надежности работы энергообъединений, оснащенных устройствами ограничения перетоков мощности. Левит Л.М., Лихоносов А.Т. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с. 13 – 29.
Излагается применение методики статистических испытаний для оценки длительности бесперебойной работы электропередач, оснащенных устройствами автоматического ограничения перетоков мощности, с учетом случайных колебаний нагрузки. Приведены кривые эффективности систем ограничения и даны рекомендации по выбору их настроек и коэффициентов усиления. Ил. 5, библ. назв. 4.
УДК 621.313.3-82
Определение реактивных сопротивлений гидрогенераторов с учетом насыщения. Гофман Г. В.– «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с. 29 – 34.
Излагается метод определения насыщенных значений параметров гидрогенераторов при коротких замыканиях с помощью расчета магнитного поля и применения точных схем замещения. Получены коэффициенты насыщения для параметров крупнейших современных машин. Ил. 3, табл. 3, библ. назв. 6.
УДК 621.3.016.351
Методика учета передач постоянного тока в расчетах статической устойчивости сложных энергосистем. Андреюк В.А., Кац П.Я. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с. 35 – 47.
Излагаются основные положения метода учета ППТ при анализе статической устойчивости сложных энергообъединений. Основу методики составляет отказ от учета импульсности преобразователей и системы регулирования ППТ. Вместе с тем по «гладкой» составляющей учитываются переходные процессы во всех элементах передачи постоянного тока. Уравнения элементов энергосистемы и их связь с ППТ записываются в q – d-осях. Определяется необходимое количество Т-ячеек в схеме замещения линии постоянного тока с точки зрения воспроизведения ее частотных характеристик. Проведена экспериментальная проверка предлагаемой методики. Ил. 10, библ. назв. 13.
УДК 621.3.051.024
К анализу колебательной неустойчивости передачи постоянного тока при значительных реактивностях ее связи с энергосистемами. Шлайфштейн В. А. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с. 48 – 52.
Рассмотрены особенности анализа колебательной неустойчивости ППТ при значительных реактивностях ее связи с энергосистемой. Указывается на необходимость в таких расчетах учета переходных процессов на стороне переменного тока. Показано, что при удаленном примыкании преобразователей устойчивость ППТ в зоне малых коэффициентов усиления РТ может лимитироваться как колебательной, так и апериодической неустойчивостью. Ил. 1, библ. назв. 1.
УДК 621.311.12 + 621.316.1
Методика расчета частотных характеристик электрических сетей, примыкающих к мощным передачам  постоянного  тока. Крайчик Ю. С., Мазуров М. И., Набутовский И. В., Чикова В. Т. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с. 52 – 60.
Излагается алгоритм расчета частотных характеристик сетей по тем параметрам, которые бывают известны на стадиях проектирования; описываются некоторые приемы, оказавшиеся полезными при реализации этого алгоритма на ЦВМ; в качестве примера обсуждаются результаты расчета частотных характеристик конкретной сети 500 кВ; отмечаются особенности эквивалентных частотных характеристик, учитывающих наличие на преобразовательной подстанции фильтров высших гармоник. Ил.5, табл. 1, библ. назв.4. 

УДК 621.31.4
Из опыта эксплуатации электропередачи постоянного тока 800кВ в США. Максимов А.И., Марченко Е.А. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с. 61 – 68.
Освещается  опыт  эксплуатации  Тихоокеанской электропередачи постоянного тока за период с мая 1970 г. по февраль 1971 г.

Отмечается недостаточная надежность ртутных вентилей и подтверждается вывод о целесообразности применения в мощных электропередачах постоянного тока полупроводниковых вентилей. Библ. назв. 1.
УДК 621.313.44
Минимизация установленной мощности фильтров при использовании конденсаторов с повышенной нагрузкой гармониками тока. Воронина Ж. И. – «Труды НИИПТ» 1975, вып. 23, с. 68 – 80.
Рассматривается вопрос об использовании в конденсаторных батареях фильтров конденсаторов, допускающих повышенную нагрузку по действующему значению тока по сравнению с принятыми нормами. Выявляется целесообразная величина этой нагрузки. Показано возможное уменьшение установленной мощности конденсаторных батарей при переходе к конденсаторам с новым нормированием нагрузки. Ил. 6, библ. назв. 4.
УДК [621.316.72 : 621.314.62] 000.25
Исследование интегрального регулятора тока выпрямителя. Лебедев Г.Б. – «Труды НИИПТ», 1976 вып. 23, с. 80 – 92.
Излагается принцип действия регулятора тока фазочастотного типа. Рассмотрена его структурная схема и получено уравнение, описывающее его работу с учетом отрицательной обратной связи. Дан анализ устойчивости выпрямителя, регулируемого описанным устройством, и доказана необходимость включения в контур регулирования последовательно корректирующего звена дифференцирующего типа.

Проанализированы результаты испытаний фазочастотного регулятора тока на физической модели передачи постоянного тока, приведены осциллограммы.Ил. 8, библ. назв. 8.
УДК 621.314.1
Вычислительная устойчивость и погрешность цифровых моделей преобразователей. Дижур Д. П. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с 92 – 108.
В статье исследованы погрешности ряда методов численного интегрирования и по​лучены оценки точности воспроизведения собственных частот и затуханий переходных процессов в линейных системах. Приведены характеристики цифровых моделей преобразователей и оценки вычислительной устойчивости и погрешности моделирования. Ил. 8.
УДК 621.3.001
Разложение  переходного  напряжения  однородной  цепной  схемы  по  собственным  формам. Асанбаев Ю. А. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с. 109 – 117.
Предложена методика разложения переходного напряжения в цепной схеме, вызванного действием источника напряжения в произвольном звене, по собственным формам.

Исследовано влияние числа звеньев и способа их соединения на пространственное распределение собственных форм. Показано, что микроструктура цепи определяет только временное поведение собственных форм. Ил. 1, библ. назв. 8.
УДК 621.091.1
О  воспроизведении  цепной  схемой  коэффициента  затухания  линии»  Герцик К. А. – «Труды  НИИПТ», 1976, вып. 23, с. 118 – 122.
Определена погрешность воспроизведения цепной схемой коэффициента затухания моделируемой линии.

Показано, что погрешность воспроизведения цепной схемой коэффициента затухания линии выше погрешности воспроизведения коэффициента фазы линии, что в ряде случаев может быть определяющим при выборе числа ячеек цепной схемы. Ил. 1, библ. назв. 1,
УДК 621.316.995
О критериях термической устойчивости заземлителей. Кучерук С.М. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, С. 123 – 129.
Показано, что ранее предлагавшиеся критерии термической устойчивости заземлителей недостаточно полно характеризуют исследуемый процесс.

Приводятся две системы уравнений, описывающие процесс, токовой нагрузки заземлителей: уравнения Максвелла и тепло- и массообмена и уравнения потоков электричества, тепла и влаги.

Сделан вывод о необходимости учета всех важнейших факторов, в том числе типа и влажности грунта, для определения термической устойчивости заземлителей. Приведены экспериментальные кривые.

Ил. 1, библ. назв. 14.
УДК 621.314.2
Уравнения   многообмоточного   трансформатора,   учитывающие   намагничивающий  ток. Пинцов А.М. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, С. 129 – 137.
Получены уравнения, описывающие электромагнитные процессы многообмоточного трансформатора с учетом намагничивающего тока. В уравнения входят параметры, определяемые из режимов холостого хода всех обмоток и режимов противовключения всех пар обмоток. Найдены формулы, позволяющие рассчитывать сопротивления, получаемые в режимах короткого замыкания. По этим формулам можно оценить разницу в величинах сопротивлений короткого замыкания и сопротивлений, получаемых в режимах противовключения.

Показано, что параметры трансформатора с коаксиальными обмотками равной высоты можно получить из всех режимов противовключения (или короткого замыкания) и одного режима холостого хода. Ил. 6, библ. назв. 4.

УДК 621.315.61 : 621.315.614 : 621.315.615
Рациональная структура многослойной изоляции из двух диэлектриков при пульсирующем напряжении. Левит А.Г. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с. 137 – 148.
На основе принципа предельной загрузки каждого элемента многослойной изоляции разработана методика расчета оптимальной структуры такой изоляции, предназначенной для работы при пульсирующем напряжении. Использование методики показано на примере изоляционной конструкции, состоящей из чередующихся слоев трансформаторного масла и электроизоляционного картона. Ил. 5, библ. назв. 6.
УДК 621.315
К выбору основных габаритов воздушных линий электропередачи сверхвысокого напряжения с учетом электрического поля у поверхности земли. Перельман Л.С., Рохинсон П.3.,  Тиходеев Н.Н. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с.149 – 158.
Работа посвящена выбору габаритов ВЛ по условию влияния электрического поля вблизи линии на человека. Дана методика расчета электрического поля вблизи ВЛ, реализованная на ЭВМ. Приведены результаты расчета поля вблизи ВЛ 500, 750 и 1200 кВ для различной высоты проводов над землей.

Рекомендуется при выборе габаритов ВЛ и конфигурации фазы исходить из максимальной допустимой величины поля под ВЛ, равной 15 кВ/м. Ил. 5, табл. 2, библ. назв. 3.
УДК 621.315.66
Методика расчета индуктивности опор сложной конфигурации для воздушных линий электропередачи. Новикова А.Н. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с.158 – 169.
Используемый в расчетах грозоупорности воздушных линий электропередачи параметр – индуктивность опоры – определяется как коэффициент пропорциональности между крутизной тока молнии и магнитной составляющей напряжения, индуктирован​ной на опоре током молнии, протекающим по опоре.

Индуктивность опор сложной конфигурации зависит от распределения тока молнии по отдельным элементам (спускам) опоры, которое определяется собственными и взаимными коэффициентами магнитной индукции спусков, различным образом расположенных в пространстве, с учетом влияния земли.

Решение для коэффициентов взаимоиндукции двух спусков, произвольно расположенных в пространстве, не приводится к квадратурам. Указанные коэффициенты находятся путем численного интегрирования полученных в работе расчетных формул.

При известных коэффициентах взаимоиндукции токи через отдельные спуски могут быть получены из решения системы дифференциальных уравнений первого порядка. В данной работе при составлении системы принято, что все спуски на уровне земли имеют одинаковый потенциал. Ил. 5, табл. 2, библ. назв. 2.
УДК 621.315.624
Параметры   неравномерного   слоя   загрязнения   изоляторов.  Мерхалев С.Д.,  Рейн Б.М.,  Соломоник Е.А. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с.169 – 185.
В статье рассмотрены параметры слоя неравномерного загрязнения, нанесенного на поверхность изолятора по заданному закону; проанализирована возможность использования этих параметров при сравнении разрядных характеристик равномерно и неравномерно загрязненных изоляторов. В качестве параметра, характеризующего неравномерность загрязнения, может рассматриваться отношение 
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УДК 621.315.624
Метод расчета разрядных напряжений изоляторов с двухступенчатым неравномерным слоем загрязнения. Мерхалев С.Д., Рейн Б.М., Соломоник Е. А. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с. 185 – 206.
В статье рассмотрен метод расчета разрядных напряжений неравномерно загрязненных изоляторов, основанный на анализе предразрядных явлений на поверхности изолятора. Полученные формулы могут быть использованы для приближенного расчета разрядных напряжений изоляторов с простой конфигурацией. Эти формулы могут быть использованы также для обобщенного представления и анализа экспериментальных данных по разрядным характеристикам неравномерно загрязненных изоляторов. С помощью полученных формул можно проанализировать влияние отдельных элементов конфигурации изоляторов тарелочного типа с различным загрязнением верхней и нижней поверхности на их разрядные характеристики. Ил. 12, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.316.35.013
Оценка возможности допущения идеальной проводимости при определении электромагнитных сил в токоведущих системах. Амбарян К.С., Кузнецов И.Ф. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с. 207 – 214.
Разработана методика расчета электромагнитных сил для эксаксиальной системы двух цилиндров с переменным током. На примере этой системы показана принципиальная возможность принятия допущения о идеальной проводимости при определении сил в реальных токопроводах на промышленной частоте. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 4.
УДК 621.382.319
Анализ   причин   разрушения   тиристоров.   Гуревич М.К.,  Сальман М.А. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с. 214 – 221.
Рассмотрена возможность диагностики причин повреждения тиристора по картине его деструкции. Оценена достоверность определения полярности перенапряжения, вызвавшего отказ тиристора. Ил. 7, библ. назв. 3.
УДК 621.314 : 621.3.019.2
Расчет пропускной способности автоматической цифровой системы регистрации для многомостовой подстанции постоянного тока. Карасев Г. В. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с.221 – 231.
В статье на основе опытных данных определяется закон распределения пауз в потоке нарушений режима работы одномостового преобразователя.

Установлен вид распределения времени обслуживания в системе регистрации нарушений при конкретной дисциплине обслуживания. Предложена методика расчета переходного процесса в системе и пропускной способности системы при постоянном времени обслуживания. Результаты расчета сравниваются с результатами, полученными методом статистических испытаний. Ил. 4, библ. назв. 4.
УДК 621.317.3.+ 621.3.027.3.
Оптико-электронная  система  передачи  информации  с  потенциала  высоковольтного  преобразователя на потенциал земли. Виницкий Ю.Д., Глотов В.Г., Киеня И.М., Макаров И.А., Хволес В.А., Эпштейн А.Д. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с.231 – 237.
Рассматривается телемеханическая система с временным разделением сигналов и одним оптическим каналом для передачи информации о состоянии датчиков контроля параметров высоковольтных преобразователей на потенциал земли.

В качестве несущей используется поляризованный лучистый поток, что позволяет кодировать информацию в виде различных форм поляризации. Внешняя модуляция лучистого потока, примененная в рассматриваемой схеме, дает возможность создать высоконадежное устройство, поскольку в качестве излучателя используются обычные лампы накаливания. Ил. 3. библ. назв. 3.

УДК 621.317.3 + 621.3:027.3
Испытания лазерной системы управления высоковольтными тиристорными вентилями на электропередаче постоянного тока Кашира – Москва. Смирнов  Г.В., Клочко Р.С. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, С. 238 – 244.
В статье рассматривается вопрос, связанный с разработкой и испытанием на подстанции 300 электропередачи постоянного тока Кашира – Москва лазерной системы управления преобразовательным мостом на высоковольтных тиристорных вентилях ПВУ-6. Приводится структурно-функциональная схема системы управления и излагается принцип работы отдельных устройств системы.

Особое внимание уделено экспериментальному исследованию всего, комплекса устройств лазерной системы управления в условиях преобразовательной подстанции. Устанавливается степень надежности системы управления, уровень помехозащищенности, производится оценка параметров управляющих импульсов отдельных устройств при посадке напряжения питания, а также при вибрации излучателя и фотоприемника.

Обосновывается применение полупроводниковых оптических квантовых генераторов с инжекционными лазерными излучателями в системах управления высоковольтными тиристорными вентилями. Ил. 3, библ. назв. 1.
УДК 621.315.624 : 621.317.333.6
Исследование механической прочности подвесных фарфоровых изоляторов. Скоибедо А.И. – «Труды НИИПТ», 1976, вып. 23, с. 245 – 251.
Исследована длительная механическая прочность фарфоровых подвесных изоляторов семи исполнений класса нагрузки 6 т. При длительном воздействии тяжения, равного значению минимальной разрушающей электромеханической нагрузки для данного класса изоляторов, механическая прочность качественно изготовленных фарфоровых изоляторов остается практически неизменной. На основании результатов исследования предлагается повысить на 30% значение испытательной механической нагрузки при приемо-сдаточных испытаниях с целью повышения качества фарфоровых линейных изоляторов. Ил. 6, табл. 1, библ. назв. 6.
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