
УДК 621.314.5/6

Общие зависимости между режимными параметрами на входах вентильной части преобразователей. Ю.С. Крайчик – Известия НИИ постоянного тока, № 57, 2000, с.3 – 13.

Показано, что между вектором мгновенных значений напряжений на входах вентильной части мощных  m - фазных преобразователей 
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 и вектором мгновенных значений производных тока  на этих входах  
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 существует соотношение ортогональности  
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, использование которого позволяет упростить и обобщить исследования преобразовательных режимов 

( в том числе – несимметричных). Ил.1, библ. назв. 5.

УДК 621.314.632

Дважды двенадцатифазный преобразователь. Л.Л.Балыбердин, А.В.Поссе – Известия НИИ постоянного тока, № 57, 2000, с.14 – 25.

Рассмотрен дважды 12-фазный преобразователь, в состав которого входят два одинаковых 12-фазных преобразователя П1 и П2 с шунтовыми конденсаторами. Положительный эффект достигается благодаря работе преобразователей П1 и П2 с углами регулирования, разность которых равна 15˚. Определены энергетические характеристики преобразователя на стороне как трехфазного, так и постоянного напряжения. Рассчитаны относительные значения высших гармоник в сетевом токе. Показано, что сетевой ток близок к синусоидальному и поэтому для дважды 12-фазного преобразователя не требуется установка фильтра. Ил.4, библ. назв. 10.

УДК 621.314.632

Исследование характеристик преобразователя – компенсатора с двойным регулированием. М.И. Мазуров, А.В.Николаев – Известия НИИ постоянного тока, № 57, 2000, с.26 – 36.

Исследованы режимы работы преобразователя–компенсатора (ПК) с последовательно соединенными конденсаторными батареями и управляемыми реакторами  в питающих цепях. Получены регулировочные характеристики и воздействующие на ПК токи и напряжения в режимах потребления и выдачи реактивной мощности. Показано, что при такой конструкции расширяются возможности регулирования реактивной мощности ПК и позволяет удовлетворить требования к качеству сетевого тока преобразователя. Ил.8, табл.1, библ. назв.7.

УДК 621.311

Характеристики униполярных ионных токов короны от полюсов до земли у биполярных  воздушных  линий  СВН  и  УВН  постоянного тока. Н.Б. Кутузова, Н.Н. Тиходеев – Известия   НИИ   постоянного тока, № 57, 2000, с.37 – 63.

Работа посвящена разработке методики расчетной оценки влияния биполярных воздушных линий электропередачи СВН и УВН постоянного тока на окружающую среду. Проанализированы униполярные ионные токи от полюсов этих линий на землю (а также их максимальная плотность jm ), приводящие к увеличению концентрации ионов в воздухе до 105 – 106 см3, т.е. на 2 – 3 порядка по сравнению с обычной ситуацией в воздухе. Изучено увеличение максимальной напряженности электрического поля Еm  у земли вблизи линии (по сравнению с электростатической 
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) из-за объемных зарядов, создаваемых ионными токами на землю. Указаны пути снижения   jm  и   Еm/
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  на   биполярных   линиях. Ил.13, табл.5,

библ. назв. 12.

УДК 621.316

Повышение пропускной способности воздушных линий электропередачи 110 кВ. Я.А.Цирель –  Известия  НИИ   постоянного    тока,  № 57, 2000, с.64 – 80.

На основе анализа результатов исследований и разработок, а также обобщения опыта эксплуатации ВЛ 110 кВ в бывшем СССР и России сформулированы основные технические решения, позволяющие повысить пропускную способность ВЛ 110 кВ, в том числе и путем перевода ее на повышенное напряжение. Рассмотрены вопросы реконструкции распределительных устройств и подстанций.

Ил.1, табл.2, библ. назв. 9.

УДК 621.316

Грозоупорность  компактных  воздушных линий  электропередачи  110  кВ.  А.Н.Новикова –  Известия  НИИ   постоянного    тока, № 57, 2000, с.81 – 105.

На основе сопоставления грозоупорности наиболее распространенных вариантов одноцепных и двуцепных ВЛ 110 кВ, по которым в России накоплен огромный опыт эксплуатации, и различных предлагаемых компактных ВЛ выявлены особеннсти последних.

Обсуждается специфика расчета грозоупорности и основные способы    повышения    эффективности    грозозащиты   компактных

 ВЛ 110 кВ. Ил.10,табл.6, библ. назв. 5.

УДК 621.316.912

Разрядные  напряжения  опорной  изоляции   аппаратов и разъединителей   110 – 750 кВ: обобщение   результатов   испытаний аппаратов  и   оценки   их   основных   габаритов  по  воздуху. Н.И. Степина.  –  Известия  НИИ   постоянного    тока,  № 57, 2000, с.106 – 126.

Рассмотрены инженерные методы оценки электрической прочности внешней изоляции высоковольтных аппаратов при воздействии коммутационных перенапряжений.

Проанализированы и обобщены результаты экспериментальных исследований электрической прочности внешней изоляции аппаратов, проведенных в различных лабораториях, в особенности, СССР и России (в Санкт-Петербурге и Москве).

Изучены    особенности   электрической   прочности   внешней 

изоляции    вводов. По   результатам    испытаний    разъединителей 
110 – 750 кВ,   выполненных   в   НИИПТ,  выбраны   их   габариты.

Ил.9, табл.2, библ. назв.22.

УДК 621. 314. 224: 621. 315. 615

Разработка системы диагностики тансформаторов тока на основе длительных   испытаний   и  опыта   эксплуатации. А.Ф. Курбатова, О.Н Гречко., В.В. Соколов, В.П. Маяков, А.С. Колесников, В.М. Чорноготский –  Известия  НИИ   постоянного  тока,  № 57, 2000, с.127 – 144.

Обсуждаются  направления усовершенствования системы диагностики, включая контроль под рабочим напряжением,  маслонаполненных трансформаторов тока (ТТ) 330 ( 750 кВ на основе опыта эксплуатации и длительных (типа ресурсных) испытаний. Рассмотрены результаты испытаний около 40 дефектных  и бездефектных единиц для исследования механизма и диагностических признаков типичных повреждений. Ил.7,табл.6, библ. назв.7.

УДК 621.319.4:621.315.615

Сравнительные  ресурсные  испытания  новых   типов  силовых

конденсаторов для шунтовых батарей. А. Ф. Курбатова –  Известия  НИИ   постоянного  тока,  № 57, 2000, с.145 – 158.

Рассмотрены  результаты  длительных  (ресурсных)  испытаний 

4-х типов силовых конденсаторов серийного выпуска при повышенном напряжении (от 1,5 до 2,3 Uном). Сделана расчетная оценка их технического ресурса, который значительно меньше у конденсаторов с пропиткой жидкостью  АЗИ-3. Конденсаторы типа КЭП вообще не удовлетворяют техническим требованиям. Показано, что приемо-сдаточные испытания не обеспечивают отбраковки даже грубых дефектов, а в объем типовых необходимо включить длительные испытания. Ил.3,табл.3, библ. назв.5.

УДК 621.315.687 

Cравнительные ресурсные испытания термоусаживаемых кабельных муфт 10 кВ отечественных и зарубежных производителей. И.Н. Привалов, Г.А. Шаталин –  Известия  НИИ   постоянного  тока,  № 57, 2000, с.159 – 164.

Приведены  результаты  сравнительных  ресурсных испытаний на специализированных стендах АО НИИПТ термоусаживаемых концевых и соединительных кабельных муфт 10 кВ отечественных фирм (ЗАО “Термофит” и ОАО “Михневский завод электроизделий”) и зарубежной фирмы“Райхем”.

Подтвержден нормируемый срок службы и оценен запас надежности термоусаживаемых кабельных муфт 10 кВ отечественных и зарубежной фирм, а также  даны  рекомендации  по более широкому  применению  термоусаживаемой  кабельной арматуры  отечественных производителей при сооружении,  реконструкции  и  ремонте   кабельных линий 6 – 10 кВ  в  энергосистемах России. Табл.1, библ. назв.2.

УДК 621.314.60

Алгоритмы работы информационной системы оценки ситуаций и принятия решений. Н.В. Болдырева, Т.Г. Горелик –  Известия  НИИ   постоянного  тока,  № 57, 2000, с.165 – 172.

Приведены результаты разработки алгоритмов и программы информационной системы оценки ситуаций и принятия решений. Комплекс программ предназначен для функционирования в рамках АСУ  ТП электрических станций и подстанций и используется для построения различных информационных систем, советчика диспетчера, определения ресурса оборудования, контроля за действиями персонала при переключениях в схеме и запуска по событиям других обрабатывающих задач. Изложены основные алгоритмы работы информационной системы и примеры пользовательского интерфейса по настройке программы. Ил.1,табл.1 , библ. назв.2.

УДК 621.314.60    

   Применение теории оценивания состояния для подстанций постоянного и переменного тока Е.И. Голынко, Т.Г. Горелик –  Известия  НИИ   постоянного  тока,  № 57, 2000, с.173 – 178.

Приведены результаты разработки программы оценивания состояния для подстанций постоянного и переменного тока. Представлены различные варианты  применения программы, такие как диагностика исправности измерительных каналов, дорасчет неизмеряемых параметров установившегося режима, диагностика исправности оборудования. Проанализированы результаты проверки работы алгоритмов на расчетной модели и на Выборгской подстанции. Табл.2, библ. назв.3.

УДК 621.3

Транспортная модель энергетических процессов в электрической цепи. Ю.А. Асанбаев  – Известия НИИ постоянного тока, № 57, 2000, с.179 – 197. 

Предложена математическая модель энергетических процессов в электрической цепи в виде задачи, описывающей экономические отношения двух транспортных предприятий. С помощью этой аналогии показано, что все составляющие мощности электрической цепи при несинусоидальных процессах могут быть получены путем взаимного сдвига тока и напряжения. Показано сущностное содержание активной, ключевой и реактивной составляющих мощности переменного тока произвольной формы. Ил.1, табл. 2, библ. назв. 4.

УДК 621.311

Энергетические   соотношения периодических   процессов электрических   цепей. В.А. Андреюк –  Известия  НИИ   постоянного  тока,  № 57, 2000, с.198 – 207.

Получены энергетические соотношения периодических процессов электрических цепей на основе использования уравнения баланса мгновенных мощностей. В результате применения математического усреднения на интервале периода процесса получены два энергетических соотношения. Первое из них известно и характеризует баланс средних значений мгновенных мощностей, второе энергетическое соотношение определено впервые и характеризует баланс их среднеквадратических амплитуд. Рассмотрены некоторые частные случаи периодических процессов и сопоставлены результаты, полученные с использованием предложенных и известных энергетических соотношений. Библ. назв.3.
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