РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ

УДК621.311

Основные  положения  ежегодного  анализа  надежности  ЕЭС СССР. Зейлигер А.Н., Кац П. Я., Кощеев Л. А., Марченко Е. А., Шмелькин Б. М, Батюк И. И., Могирев В. В., Совалов С. А., Ершевич В. В., Шлимович В. Д. – Вопросы надежности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986, с. 7.
В статье излагаются основные методические положения комплексного анализа надежности ЕЭС СССР, включающего как исследование надежности покрытия графика нагрузки, так и надежности параллельной работы ЕЭС. В качестве показателей надежности покрытия графика нагрузки рассматриваются математическое ожидание суммарного объема ограничений нагрузки потребителей в длительных режимах и относительная продолжительность (интегральная вероятность) ограничений в течение года. В качестве показателей надежности параллельной работы рассматривается математическое ожидание суммарных мощностей потребителей и генераторов, отключаемых средствами противоаварийной автоматики в целях обеспечения устойчивости, а также вероятность разделения ЕЭС на две и более части. Библ. назв. 2.
УДК 621. 311.161
Исследование надежности вариантов развития ЕЭС СССР на удаленную перспективу. Воропай Н. И., Ковалев Г. Ф., Руденко Ю. Н., Шутов Г. В., Базилевич В. П., Путилова А. Т., Самородов Г. И., Ящук Л. Н. – Вопросы надежности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986, с.10.
Предлагается подход к оценке предпочтительности направлений развития и формирования ЕЭС по сопоставлению показателей надежности на различных временных уровнях развития системы. Предлагается перечень представительных показателей надежности для количественной оценки тенденции изменения свойств надежности. Табл. 2, библ. назв. 4.
УДК 621.311.001
Методический подход к оценке устойчивоспособности и живучести крупного объединения. Китушин В. Г. – Вопросы надежности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986, с. 16.
Предложена методика определения количественных показателей устойчивоспособности объединения электроэнергетической системы сопоставлением области ожидаемых режимов в годовом разрезе с допустимыми по статической устойчивости областями режимов при различных состояниях сети. Для оценки живучести объединения предлагается в качестве возмущений рассматривать нарушения устойчивости по одному из сечений. Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.311.016
Оптимизация развития основных сетей энергосистем с учетом условий статической устойчивости.  Кришан 3. П., Абрамова X. Я., Заславская Т. Б., Абраменкова Н. А., Гельфандт В. И. – Вопросы надежности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986. с. 21.
Рассматривается математическая модель для оптимизации развития основных электрических сетей ЭС и размещения электростанций, учитывающая ограничения пропускной способности сети по условиям статической устойчивости. Эти ограничения определяются в процессе оптимизации сети по предложенному экспресс-методу. Библ. назв. 5.

УДК621.311

Оценка эффективности и выбор мероприятий противоаварийного управления с учетом показателей надежности и живучести энергосистемы. Кощеев Л. А. – Вопросы надежности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986, с. 24.
Предлагается методика оценки эффективности и выбора мероприятий противоаварийного управления на основе минимизации функционала, учитывающего особенности развития конкретных аварийных процессов и вероятностные характеристики аварийных возмущений. Ил. 2, табл. 2, библ. назв. 6.
УДК621.311

Комплекс задач "Надежность" в АСДУ ЕЭС СССР. Могирев В. В., Орнов В. Г., Совалов С. А., Сюткин Б. Д., Ковалев Г. Ф., Колосок Г. В., Розанов М. Н., Руденко Ю. Н., Синьчугов Ф. И., Цветков Е. В. – Вопросы надежности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1986, с. 34.
В статье приводится перечень задач, подлежащих включению в комплекс АСДУ и призванных обеспечить учет фактора надежности электроснабжения при эксплуатации энергосистем. Дается характеристика каждой из задач с учетом территориальных и временных уровней диспетчерского управления. Формулируются требования к системе подготовки и составу исходных данных для решения различных задач надежности, входящих в комплекс. Табл. 1.
УДК 621.311.019.3
Анализ надежности параллельной работы объединенных энергосистем. Кац П. Я., Косаревич Г. Б., Токова В. Н., Бодряков И. А., Зимин Л. А., Калита В. В., Морозов Ф. Я., Портной М. Г., Семенов В. А. – Вопросы надежности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1986, с.41.
Изложены материалы исследований по совершенствованию разработанной в НИИПТ методики определения показателей надежности параллельной работы сложных энергообъединений.

Рассмотрены некоторые мероприятия по повышению надежности электроснабжения потребителей ЕЭС СССР. Табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.311.019.3
Учет фактора надежности при оптимизации режимов работы объединенных энергосистем. Синьчугов Ф. И., Гайдаров К. А., Дьячкова Г. И. – Вопросы надежности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1986, с. 44.
Рассматривается алгоритм анализа надежности большого энергообъединения и возможность использования для этой цели комплекса программ, разработанных в различных организациях. Библ. назв. 8.
УДК 621.311.019.3
Анализ живучести энергосистем на основе эксплуатационных данных об аварийных нарушениях их работы. Гайснер А. Д. – Вопросы надежности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1986, с.50.

Описан способ построения формализованной схемы процесса развития аварийного возмущения в ЭС на основе изучения эксплуатационной статистики об этих нарушениях. Разработана универсальная форма отображения информации, позволяющая фиксировать множество состояний ЭС, характерных для каскадного нарушения режима, а также выявлять причинно-следственные связи между отдельными событиями в цепочках, порождаемых первичными возмущениями. Ил. 2, библ. назв. 1.
УДК 621.311.016
Определение предельных перетоков и режимной надежности энергосистем.
Бушуев В. В., Пустовитов В. И. – Вопросы надежности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1986, с. 55.
В статье вводятся для оценки близости режима системы к предельному по статической устойчивости ряд числовых характеристик: коэффициент напряженности, загрузка сечений и связей. Устанавливается аналитическая связь между ними и с так называемым параметром режимной надежности энергообъединения, величину которого предлагается нормировать. Библ. назв. 2.
УДК 621.311
Об анализе живучести энергосистем. Авраменко В. Н. – Вопросы надежности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986,с.59.

В статье обсуждаются известные способы оценки живучести ЭС и предлагается оригинальный подход, заключающийся в том, чтобы оценивать живучесть ЭС максимально возможным развитием аварии при нормировании Глубины развития, измеряемой числом отказов в цепочке. Рекомендуется использовать дополнительные показатели живучести, такие как коэффициент развития отказов, коэффициент результирующего развития аварии, коэффициент мобилизации резерва. Ил. 3, табл. 3, библ. назв. 7.
УДК 621.311
Полиномиальные модели для оценки показателей надежности электроэнергетических систем. Круг Н. К., Кленье О. А., Туфанов В. А., Чукреев Ю. Я. – Вопросы надежности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов НИИПТ, 1986, с. 67.
В статье дается описание метода и быстродействующего алгоритма оценки надежности объединения энергосистем, основанного на вероятностном анализе полиномиальной модели, полученной методами планирования эксперимента. Применение метода иллюстрируется примером расчета надежности схемы замещения ЕЭС СССР. Ил. 4, библ. назв. 3.
УДК 621.311.001.2
Модели  для  анализа  живучести  основных  сетей  электроэнергетических  систем. Гук Ю.Б., Каратун В.С, Карпов В.В., Синенко М.М., Тремясов В.А. – Вопросы надёжности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1986, с. 73.
Рассматривается ряд математико-вероятностных моделей, предназначенных для анализа живучести основных сетей электроэнергетических систем. Дан ретроспективный анализ первичных аварийных возмущений, приводивших к потере живучести ЭС. Библ. назв. 7.
УДК 621.311.019.3
Выбор резерва мощности энергосистемы с учетом управления нагрузкой. Чокин Ш.Ч., Лойтер Э. Э., Ерекеев О. К., Эпиктетова А. М. – Вопросы надежности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1986, с. 78.
В статье изложен подход к выбору резервов в энергосистеме и у потребителя с позиций оптимизации надежности электроснабжения. Библ. назв. 6.
УДК 621.311.019.3
Влияние режимов на развитие аварийных ситуаций в концентрированных электроснабжающих системах. Фокин Ю. А., Пономаренко И. С. – Вопросы надежности при эксплуатации и управлении развитием энергосистем. Сборник научных трудов. НИИПТ, 1986 с. 81.
Предложена вероятностная модель изменения электрической нагрузки узлов на длительных интервалах времени как нестационарного процесса, разработаны алгоритмы определения вероятностных характеристик нестационарных процессов нагрузки ветвей и среднего числа и средней продолжительности выбросов применительно к этим процессам. Разработана имитационная модель развития аварий, основанная на учете вероятностного характера изменения нагрузок и ограничений режимов по термической устойчивости. Библ. назв. 7.
