РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ

УДК 621.311

Разработка и исследование эффективности алгоритма централизованной системы противоаварийного управления на уровне ЕЭС СССР. Кощеев Л.А. – Автоматическое управление и противоаварийная автоматика в крупных энергообъединениях. Сборник научных трудов НИИПТ, 1987, с. 5 – 20.
Предложен алгоритм выбора управляющих воздействий на верхнем уровне иерархии централизованной системы противоаварийного управления ЕЭС СССР.

Показана высокая эффективность алгоритма по условиям повышения уровня надежности. Ил. 5, библ. назв. 5.
УДК 631.311

Разработка программного комплекса для расчета управляющих воздействий адаптивных  систем  противоаварийной  автоматики. Бабина Н.В., Левит Л.М., Садовский Ю.Д., Теллинен Н.Ю. – Автоматическое управление и противоаварийная автоматика в крупных энергообъединениях. Сборник научных трудов НИИПТ, 1987, с.21 – 27.

Описаны методы, алгоритмы и структура комплекса программ, содержащего блоки эквивалентирования, расчета режима, оценки устойчивости выбора управляющих воздействий и др., рассчитанные на применение в адаптивных программируемых устройствах противоаварийной автоматики. Статья является вводной к группе пяти последующих статей настоящего сборника. Ил.2, библ. назв. 9.
УДК 621.311
Приведение расчетной схемы энергосистемы к совокупности узловых моделей для дозировки управляющих воздействий противоаварийной автоматики. Кац П.Я., Садовский Ю.Д., Салита Е.П., Теллинен Н.Ю. – Автоматическое управление и противоаварийная автоматика в крупных энергообъединениях. Сборник научных трудов НИИПТ, 1987, с. 28 – 36.
Изложены методы расчета и коррекций проводимостей и э.д.с. эквивалентных генераторов радиальных узловых моделей по данным о текущей схеме и режиму, пригодные по быстродействию для использования в задачах дозировки управляющих воздействий в темпе изменения схемно-режимных условий. Ил. 2. библ. назв. 5.
УДК 621.311
Модель энергосистемы для экспресс-анализа послеаварийных режимов. Кац П.Я. – Автоматическое управление и противоаварийная автоматика в крупных энергообъединениях. Сборник научных трудов НИИПТ, 1987. с. 36 – 41. 

Предлагается методика прогноза установившегося режима электроэнергетических систем в задачах анализа устойчивости параллельной работы электрических станций и выбора противоаварийных мероприятий.

В рамках этих задач прогноз установившегося режима сводится к прогнозу потоков только активной мощности в ветвях схемы, включая ветви генераторов и потребителей. Для повышения точности прогноза определяются изменения искомого режима по отношению к известному исходному режиму, учитывающие изменения частоты и потерь в сети. Библ. назв. 4.
УЖ 621.311
Определение опасного по условиям устойчивости сечения энергосистемы. Науменко В.Д – Автоматическое управление и противоаварийная автоматика в крупных энергообъединениях. Сборник научных трудов НИИПТ, 1987, с. 42 – 45.
Рассматривается метод и алгоритм расчета полного сечения, в котором возможно нарушение статической апериодической или динамической устойчивости при утяжелении по траектории, определенной аварийным возмущением. Используется линеаризованная модель энергосистемы для приближенного расчета послеаварийного режима. Ил. 1, библ. назв. 2.
УДК 621.311
Оценка устойчивости режима узловой модели энергосистемы. Богомолова И.А. – Автоматическое управление и противоаварийная автоматика в крупных энергообъединениях. Сборник научных трудов НИИПТ, 1987, с. 45 – 58.
Изложена методика оценки статической апериодической устойчивости в консервативных узловых моделях путем анализа уравнения баланса реактивной мощности, составленного для центрального узла. Получено аналитическое выражение достаточных условий существования режима узловой модели. Разработан быстродействующий алгоритм разбраковки режимов, заданных значениями активных мощностей и э.д.с. на существующие и несуществующие режимы, а также программа, реализующая этот алгоритм. Ил. 8. табл. 1, библ. назв. 4.
УДК 621.311
Автоматический выбор управляющих воздействий противоаварийной автоматики на базе узловых моделей энергосистемы. Богомолова И.А. и Дианова И.М. – Автоматическое управление и противоаварийная автоматика в крупных энергообъединениях. Сборник научных трудов НИИПТ, 1987, с. 59 – 65.
В статье предложена методика ввода режима в область существования путем выбора из произвольного списка дискретных ступеней управляющих воздействий. Разработаны критерии эффективности УВ для одной узловой модели и их совокупности. Описан алгоритм автоматического выбора УВ и программа, реализующая этот алгоритм. Ил. 1, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.311
Противоаварийное управление мощностью межсистемных связей постоянного тока. Кощеев Л.А. – Автоматическое управление и противоаварийная автоматика в крупных энергообъединениях. Сборник научных трудов НИИПТ, 1987, с. 65 – 77

Определены особенности противоаварийного управления мощностью преобразователей связанной системы постоянного тока (СПТ) в составе межсистемных связей ЕЭС СССР. Предложен алгоритм управления по условиям устойчивости при аварийных отключениях линий электропередачи и генераторной мощности в системе переменного тока.

Определена эффективность централизованного управления мощностью преобразователей СПТ при этих возмущениях как части централизованной системы противоаварийного управления в масштабе ЕЭС СССР. Ил. 3, библ. назв. 2.
УДК621.311

Вычислительный комплекс программ для оперативной оценки устойчивости ОЭС Средней Азии. Баулин Б.Н., Кузнецова Н.М., Невельский В.Л., Дробов Е.А., Хацринов Ю.Е. – Автоматическое управление и противоаварийная автоматика в крупных энергообъединениях. Сборник научных трудов НИИПТ, 1987, с. 78 – 84.
Приведено описание вычислительного комплекса оперативной оценки устойчивости ОПУС, предназначенного для оперативного расчета устойчивости кольцевой схемы ОЭС Средней Азии. Комплекс реализован на ЭВМ ЭС. Комплекс обеспечивает для заданной серии послеаварийных режимов определение предельных загрузок с указанием в каждом случае опасных сечений ОЭС. В комплексе ОПУС реализован безытеративный метод анализа устойчивости на основе использования совокупности трехузловых моделей, эквивалентных ОЭС. Ил. 3, библ. назв. 7.
УДК 621.311.019
Идентификация границы области существования режимов трехмашинной энергосистемы по характеру нарушения устойчивости. Невельский В.Л., Дробов Е.А. – Автоматическое управление и противоаварийная автоматика в крупных энергообъединениях. Сборник научных трудов НИИПТ, 1987, с. 84 – 90.
В статье рассматривается безытеративный метод определения границы области максимальных режимов трехмашинной энергосистемы на основе использования выражения для максимального значения активной мощности генератора, записанного в предположении постоянства угла между векторами э.д.с. двух других генераторов системы. Предложен метод кусочно-линейной аппроксимации границы области, позволяющий идентифицировать границу по характеру нарушения устойчивости в случае выхода режима из области. Ил. 3, библ. назв. 4.
УДК 621.311.22:621.313.322
Управление возбуждением и активной мощностью агрегатов в энергообьеди-нении при аварийных возмущениях. Есипович А.Х., Зеккель А.С, Черкасский А.В. – Автоматическое управление и противоаварийная автоматика в крупных энергообъединениях. Сборник научных трудов НИИПТ, 1987, с. 91 – 99.
Выполнен сравнительный анализ эффективности систем автоматического управления мощностью турбины при различных законах регулирования возбуждения. Предложен нелинейный закон управления возбуждением, позволяющий получить оптимальное демпфирование электромеханических колебаний и ослабить требования к точности дозировки противоаварийных воздействий на разгрузку турбины. Ил. 6, библ.назв.5.

УДК 621.311.016.35
Алгоритм и программа для оценки эффективности управления возбуждением генераторов энергообъединения. Гольдштейн И.М., Есипович А.Х., Зеккель А.С., Черкасский А.В. – Автоматическое управление и противоаварийная автоматика в крупных энергообъединениях. Сборник научных трудов НИИПТ, 1987, с. 99 – 105.
Приведены основные положения методики анализа колебательной устойчивости, качества регулирования и выбора настройки регуляторов возбуждения генераторов сложных энергообъединений. Библ. назв. 8.
