РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ

УДК 621.309:621.362
Определение оптимальных параметров устройств для ограничения колебательных процессов в многомостовых преобразователях. Назаров А.С. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 6 – 24.
Рассмотрены колебательные процессы при включении и выключении вентилей многомостовых преобразователей в стационарных режимах. Процессы разложены на симметричные составляющие, получены простые расчетные схемы. Показано, что как при включении, так и при выключении вентиля одна из составляющих локализована в пределах того моста, в котором произошло изменение состояния вентиля, другая – охватывает все мосты схемы.

Рассчитаны и проанализированы зависимости показателей качества колебательных процессов от параметров оборудования (силовые трансформаторы, собственные емкости оборудования, демпфирующие цепи, анодные реакторы). Выявлено сильное влияние колебательных процессов, охватывающих весь преобразователь, на напряжения полюсов и фаз мостов относительно земли.

Предложена простая методика выбора оптимальных параметров демпфирующих цепей и анодных реакторов, удовлетворяющих полному комплексу требований к качеству колебательных процессов при коммутациях тока в нормальных стационарных режимах многомостовых преобразователей. Ил. 5. табл. 1. библ. назв. 4.
УДК 621.314.632
Технические характеристики 12-фазного компенсированного преобразователя на базе запираемых вентилей. Альбертинский А.Б., Альтшуль Р.А., Поссе А.В. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 24 – 35.
Приведена схема 12-фазного компенсированного преобразователя и описаны технические решения, обеспечивающие ограничение электромагнитных колебаний, вызываемых принудительным запиранием вентилей. На основе расчетных осциллограмм напряжений и тока рассмотрены особенности работы компенсированного преобразователя, определен гармонический состав напряжения и тока. Получены и проанализированы внешняя и регулировочная характеристики компенсированного преобразователя, показаны его технические достоинства. В виде примера приведены параметры оборудования и технические  характеристики  компенсированного  преобразователя  мощностью 350 МВт. Ил. 5, табл. 4, библ. назв. 4.
УДК 621.314.632
Электромагнитные процессы в трехфазном мостовом преобразователе с запираемыми вентилями и шунтовыми конденсаторами. Альтшуль Р.А. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ. 1989, с. 36 – 51.
Исследованы установившиеся электромагнитные процессы и приведены аналитические выражения линейного напряжения вентильной обмотки трансформатора и переменного тока преобразователя с запираемыми вентилями и шунтовыми конденсаторами. Рассмотрено влияние собственной частоты преобразователя на электромагнитные процессы и определено ее оптимальное значение. Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.316.761
Установившиеся режимы преобразователя с тиристорно-реакторной группой, присоединенной к вентильной обмотке трансформатора. Быховский Е.М., Казачков Ю. А., Краснова Б. П., ТетеринВ.П. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 51 – 59.
Анализ установившихся режимов преобразователя, состоящего из моста и тиристорно-реакторной группы, подключенной к выводам вентильной обмотки, позволил выявить основные особенности схемы, обусловленные влиянием коммутационных процессов в мосте на режим тиристорно-реакторной группы. Ил. 6, библ. назв. 1.
УДК 621.311
Исследование эффективности применения тиристорных компенсаторов в энер-гообьединении. Балыбердин Д.Л., Гущина Т.А., Маркова Э.В., Синчук Г.Г., Шлайфштейн В. А. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 60 – 68.
Приведены результаты разработки физической модели статического компенсатора и экспериментальные исследования на электродинамической модели эффективности применения статических тиристорных компенсаторов в части повышения пропускных способностей электропередач класса 1150 кВ и улучшения демпферных свойств энергосистемы. Ил. 4, библ. назв. 1.
УДК 621.314.2
Особенности регулирования напряжения трансформаторов в преобразователях повышенной фазности. Крайчик Ю.С., Токмакова И.А. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 68 – 73.
Анализируются особенности регулирования посредством устройств РПН напряжения трансформаторов многофазных преобразователей, в которых фазовые сдвиги между напряжениями вентильных обмоток трансформаторов создаются включением в их первичные обмотки специальных фазоповоротных трансформаторов (ТФП). Обсуждаются возможности обеспечения симметрии регулируемого напряжения при различных вариантах выполнения устройств РПН.

Показано, что меры сохранения такой симметрии зависят от схемы питания фазоповоротных трансформаторов. Выявлено, что в случае питания ТФП от шин сети (или от других шин, напряжения которых имеют жесткий фазовый сдвиг относительно напряжения сети) изменять коэффициент трансформации ТФП при регулировании напряжения не требуется. В случае питания ТФП от какой-либо обмотки главных трансформаторов для поддержания симметрии напряжений необходимо одновременно с изменением отпаек РПН изменять и коэффициент трансформации ТФП. Ил. 2.
УДК 621.311.43
Перенапряжения на холостых обмотках многообмоточных трансформаторов в высоковольтных преобразователях. Кадомский Д.Е. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 73 – 81.
Рассмотрена специфика работы в эксплуатационных режимах многообмоточных трансформаторов на высоковольтных преобразовательных подстанциях.

Показано, что наличие холостых обмоток генераторного и сетевого напряжения может приводить к появлению опасных режимов (перенапряжения, ложная работа защит) в результате повышения напряжения на изоляции этих обмоток как из-за емкостных связей между обмотками, так и из-за магнитных. Приведены опытные данные, полученные в условиях эксплуатации, и даны рекомендации по устранению опасных явлений на обмотках трансформатора. С целью повышения надежности и, следовательно, эффективности мощных преобразователей рекомендовано учитывать возможность возникновения и опасность выявленных режимов и устранять их еще на стадии проектирования объекта. Ил.3, библ. назв. 4.
УДК 621.316.91
Обоснование системы защиты от перенапряжений преобразовательной подстанции ±750 кВ. Дайновский Р.А., Шульга Р.Н. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1989, с. 82 – 87.
В статье показана возможность защиты и координации изоляции оборудования в точках высшего потенциала преобразовательной подстанции ±750-кВ с помощью системы разрядников, используемых для защиты и координации изоляции в точках и на промежутках более низких потенциалов. Это позволяет значительно упростить систему защиты от перенапряжений за счет отказа от высоковольтных разрядников в точках высшего потенциала. Ил. 3, библ. назв. 4.
УДК 621.3.011:621.314
Однофазные вентильно управляемые реактивные элементы для мощных преобразователей. Адамович Ю.Ф., Никиташин Д.В. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ. 1989, с. 87 – 96.
Рассмотрены две схемы двухзвенных вентильно управляемых реактивных устройств, работающих в цепи синусоидального тока. Сформулированы законы управления этими устройствами, при которых обеспечивается компенсация третьей гармоники в спектре напряжения. Приведена сравнительная оценка вентильно управляемых реактивных устройств. Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 5.
УДК 621.315.1
Нормирование и обеспечение надежности преобразовательных подстанций. Алексеева Н.Д., Кадомский Д.Е. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1989, с. 96 – 107.
Излагается современная комплексная система обеспечения надежности объектов, передающих электроэнергию, применительно к ППТ и ВПТ на всех стадиях создания объекта: 1 – разработка принципиальных решений и проектирование объекта; 2 – заказ комплексов электрооборудования и СУРЗА; 3 – приемка и освоение электрооборудования и СУРЗА; 4 – наладка и подконтрольная эксплуатация объекта.

Общие требования к надежности ППТ и ВПТ определяются нуждами объединяемых энергосистем по энергетическим, оперативным и динамическим условиям. Требования к надежности укрупненных независимых элементов ППТ и ВПТ определяются, исходя из суммарного фонда допустимой надежности объекта, а требования к комплектующему электрооборудованию и СУРЗА, исходя из допустимых фондов ненадежности для укрупненных элементов. Обеспечение проектируемой надежности ВПТ и ППТ в условиях эксплуатации осуществляется контролем правильности распределения фонда надежности между элементами и контролем выполнения этих нормативов при заказе и приемке электрооборудования. Ил. 2, библ. назв. 5.
УДК 621.311
Анализ надежности высоковольтных вентилей по опыту эксплуатации Выборг-ской выпрямительно-инверторной подстанции. Алексеева Н.Д., Плоткина Н.З., Прочан Г.Г., Григорьева М.Ю. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов, НИИПТ, 1989, с. 107 – 120.
Работа посвящена оценке эксплуатационной надежности высоковольтных тиристорных вентилей, входящих в вентильный блок типа БВПМ-700/120.

Произведен синтез схемы замещения надежности ВТВ, дана оценка характеристик надежности его элементов и зависимости этих характеристик от периодичности планово-предупредительных ремонтов (ППР), выявлены причины, лимитирующие надежность ВТВ, и уточнены требования к вновь разрабатываемым вентилям. Ил. 6, табл. 3, библ. назв. 4.
УДК 621.316.723.3
Особенности тиристорного ключа наружной установки для статического компенсатора. Антонова Л.А., 3paжевская 3.С., Кочкин В.И., Макаров И.А., Пешехонов В.С. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989,с. 121 – 129.
Рассмотрены особенности построения тиристорного ключа наружной установки с масляной системой охлаждения. Приведены технические и конструктивные решения по силовой схеме и системе управления тиристорного ключа 570А, 110кВ, предназначенного для статического компенсатора реактивной мощности подстанции 500 кВ «Луч». Ил.5, табл. 2, библ. назв. 6.
УЖ 621.314.60
Автоматизация управления преобразовательными подстанциями. Асанбаев Ю.А., Филатов В.Г., Фаянс В.Г. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 129 – 137.
Рассмотрены вопросы разработки, построения и функционирования автоматизированных систем управления преобразовательными подстанциями и вставками постоянного тока различной мощности. Сформулированы требования к техническим и программным средствам вновь разрабатываемых систем. Предложена структура микропроцессорного комплекса технических средств распределенной системы управления мощной преобразовательной подстанцией. Разработаны принципы построения АСУ полностью автоматизированных подстанций передач и вставок постоянного тока. Ил. 1, библ. назв. 4.
УДК621.314.8
Оптимизация качества цифровых систем управления, мощными преобразователями. Карасев Г.В. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 137 – 145.
Приводятся оценки статистических характеристик внутренних «шумов» управления, свойственных цифровым программируемым регуляторам мощных преобразователей, и оценки характеристик внешних случайных возмущений режима регулирования, источником которых является энергосистема. Первые оценки получены путем цифрового моделирования «тонкой» структуры регулятора, а вторые – экспериментально. Для замкнутой системы регулирования рассчитаны зависимости и построены графики для оценки дисперсий тока преобразователя и угла включения при воздействии того или иного вида возмущений. В результате анализа графиков сделаны выводы о возможности повышения качества регулирования, во-первых, путем снижения «шума» управления за счет улучшения характеристик программных и технических средств и, во-вторых, путем уменьшения дисперсии регулируемой величины под действием внешних возмущений за счет параметрической оптимизации. Ил. 3, библ. назв. 6.
УДК 621.314.58
Повышение эффективности управления мощными преобразователями с кабельно-трансформаторной системой распределения импульсов.Мельников Н.П., Яковлев О.А. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 145 – 151
Рассмотрен способ формирования широкого частотно-заполненного импульса управления высоковольтным тиристорным вентилем с помощью многоячейкового инвертора. Обоснованы достоинства способа, приведен алгоритм управления инверторами формирователя и возлагаемые на систему управления формирователем функции. Изложен принцип контроля работы формирователя широкого импульса. Ил. 4,.библ. назв. 4.
УДК 621.314.572.621.382
Защита тиристорных преобразователей при нарушении их работы. Буранов С.А., Климов А.А. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 151 – 156.
Постоянный анализ соответствия состояния активных элементов тиристорного преобразователя алгоритму его работы позволяет за минимальное время обнаружить начало аварийного режима. Высокое быстродействие защиты определяет уменьшение массо-габаритных показателей преобразователя. Анализ алгоритма проводится устройством аппаратной логики на микросхемах. Ил. 2, табл. 2, библ. назв. 3.
УДК 621.3.011.72:621.314.58
Принципы построения непрерывных математических моделей преобразовательных устройств с вентильными ключами. Адамович Ю.Ф. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989,с.156 – 166.

Рассматриваются принципы построения точных непрерывных методов математического описания схем с неуправляемыми ключами. Предлагается специальный математический аппарат для описания последовательности локальных переходных процессов в схеме без определения моментов припасовывания. Приводится пример, иллюстрирующий предлагаемый подход. Библ. назв. 4.
УДК 621.3.01:51
Метод численного интегрирования уравнений энергосистемы с мощными преобразовательными устройствами. Андреюк В.А., Сказываева Н.С, Куранов Д.Н. – Повышение эффективности мощных преобразователей. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 166 – 172.
Рассмотрена модификация метода численного интегрирования Эйлера-Коши, обеспечивающая вычислительную устойчивость слабозатухающих и незатухающих колебательных процессов, возникающих в математических моделях электроэнергетических систем с мощными преобразовательными устройствами. Ил. 3, библ. назв. 3.
