РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ

УДК 621.315.624
Требования к разрядным характеристикам гирлянд изоляторов, предназначенных для районов с I – III степенью загрязненности атмосферы. Мерхалев С.Д., Соломоник Е. А. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 5 – 11.
Приведены разрядные характеристики в загрязненном и увлажненном состоянии всех основных типов подвесных тарельчатых изоляторов класса 70 кН. Проанализированы результаты классификационных испытаний гирлянд ВЛ 110 кВ для районов с различной степенью загрязненности атмосферы на соответствие требованиям ГОСТ 26720-85 при искусственном равномерном загрязнении и длительном воздействии напряжения. Ил. 3, табл. 2, библ. назв. 2.
УДК 621.315.624
Импульсные разрядные характеристики гирлянд тарельчатых изоляторов новых типов. Бидашко Г.Б., Колкер Д.Г. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 11 – 22.
В статье обобщены результаты электрических испытаний одноцепных гирлянд 14 типов тарельчатых изоляторов из фарфора и стекла различной конфигурации.

Приведены данные, полученные при воздействии стандартных грозовых импульсов напряжения в сухом состоянии и коммутационных апериодических импульсов напряжения в сухом состоянии и под дождем.

Для всех видов изоляторов построены зависимости 50%-ного разрядного напряжения от строительной высоты гирлянды. Дан анализ влияния конфигурации изоляторов на электрические характеристики гирлянд. Выполнена экспериментальная проверка возможности повышения разрядных характеристик гирлянд путем использования однотипных тарельчатых изоляторов с увеличенной за счет стержня строительной высотой. Ил. 5, табл. 2, библ. назв. 3.
УДК 621.315.624
Оценки показателей надежности и изменения механической прочности изоляторов из закаленного стекла по опыту их эксплуатации. Скойбедо А.И., Тюрин Э.А. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 22 – 28.
Рассмотрен механизм потери работоспособности тарельчатыми изоляторами из закаленного стекла, установлено свойство приработки изоляторов. Приведены оценки значений и зависимости изменения во времени интенсивности отказов изоляторов по механической и электрической прочности. Рассмотрены результаты механических испытаний изоляторов, демонтированных с ВЛ после разных сроков эксплуатации. Установлено, что значения механической прочности изоляторов в случае разрушения изоляционной детали изолятора подчиняются распределению Вейбулла. Дана рекомендация по замене остатков после приработки изоляторов. Ил. 1, табл. 1, библ. назв. 4.
УДК 621.315.1
Исследование подвесных тарельчатых изоляторов в условиях длительного воздействия короны. Богомольный П.Я., Рохинсон П.З., Сохранский А.С. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 28 – 34.
Приведены результаты длительных испытаний одиночных подвесных изоляторов типа ПС400-А, ПС300-К, ПСК210-А, ПСС210 при  напряжении  40 и 46 кВ. При напряжении 40 кВ эффектов старения у изоляторов не обнаружено. При 46 кВ наблюдалось: у всех типов изоляторов загрязнение стекло детали, стержня и шапки; у изоляторов ПС300-К, ПС400-А нарушение цинкового покрытия стержня, у изоляторов ПСК210-А, ПСС210 появление углублений на стеклодетали вблизи шапок. Радиопомехи от изоляторов ПС400-А, ПС300-К заметно уменьшились, а у изоляторов ПСК210, ПСС210 несколько возросли . Ил. 4, библ. назв. 3.
УДК 621.315.624
Исследование загрязняемости стеклянных изоляторов в сильном электрическом поле промышленной частоты. Кравченко В.А., Пименов П.В., Руцкий В.М. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 35 – 37.
Приведены результаты испытаний изоляторов классов 210 – 300 кН на стенде под напряжением при значении испытательного напряжения, соответствующем падению напряжения на ближайших к проводу изоляторах гирлянд ВЛ СВН и УВН. Показано, что изоляторы при повышенных напряжениях загрязняются существенно больше, чем при отсутствии напряжения. Табл. 1.
УДК 621.315.624:632.15
Электрическая прочность загрязненных линейных полимерных изоляторов при коммутационных импульсах. Яковлева Т.В., Якушева Е. Р. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 37 – 43.
В статье приведены результаты испытаний полимерного изолятора с оболочкой из кремнийорганической резины класса напряжения 110 кВ в сухом состоянии, под дождем и в загрязненном и увлажненном состоянии коммутационными импульсами.

Установлено, что электрическая прочность изолятора уменьшается с увеличением степени загрязнения изолятора. При этом удельные по длине пути утечки разрядные характеристики полимерных изоляторов остаются примерно такими же, как и для традиционных изоляторов нормального исполнения.

Показано, что определяющим фактором при оценке высоты изоляционной части полимерного изолятора по коммутационным перенапряжениям является его работа в условиях загрязнения. Ил. 4, табл. 3, библ. назв. 2.
УДК 621.315.624.8.004.65.001.2
Механизм разрушения стеклянных изоляторов в районах с цементирующимися загрязнениями. Давыдова Л.И., Проскуряков А.И. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 44 – 50.
В статье рассмотрен механизм разрушения стеклодеталей изоляторов поверхностными частичными разрядами. Предложен метод исследования раз​рушений изоляторов в нормальном эксплуатационном режиме, включающий в себя Экспериментальную и расчетную часть. Изложена методика расчета максимального ожидаемого числа разрушенных изоляторов за одну опасную метеоситуацию. Приведен пример расчета числа разрушенных изоляторов для заданного ОРУ. Ил. 4, табл. 1, библ. назв. 2.
УДК 621.315.624.8
Определение числа перекрытий гирлянд с учетом осадков повышенной проводимости и наличия разрушенных изоляторов. Проскуряков А.И. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 50 – 55.
Рассмотрены особенности повреждений подвесных изоляторов из закаленного щелочного стекла поверхностными частичными дугами. Предложена методика расчета числа перекрытий подвесной изоляции с учетом осадков повышенной проводимости и наличия поврежденных изоляторов, которая может быть использована при выборе уровней подвесной изоляции из закаленного щелочного стекла в промышленных районах на основе исследований. Показано, что при выборе уровня изоляции наряду с проводимостью осадков необходимо учитывать их продолжительность, а также число гирлянд, одновременно увлажняемых осадками повышенной проводимости. Ил. 2, библ. назв. 2.
УДК 621.315.62.537.525
Исследование параметров слоя загрязнения изоляторов и их разрядных характеристик в промышленных районах. Гургенидзе А.М., Соломоник Е.А. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 56 – 60.
Проанализированы изменения удельной поверхностной проводимости изоляторов с естественным загрязнением во времени и пространстве промышленного района. Показано, что распределение удельной поверхностной проводимости подчиняется логарифмически нормальному закону, определены параметры этого распределения. Показано, что при слабо цементирующихся промышленных загрязнениях наиболее высокие разрядные характеристики имеют изоляторы специального исполнения с увеличенной длиной пути утечки. Ил. 3, табл. 2, библ. назв. 2.
УДК 621.315.62.537.525
Выбор внешней изоляции по результатам исследований в районах с почвенными загрязнениями. Владимирский Л.Л. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 61 – 66.
Выбор изоляции электроустановок производится в зависимости от степени загрязненности атмосферы в месте ее расположения. Для районов с природными (почвенными) загрязнениями определение степени загрязненности атмосферы может быть выполнено непосредственно по разрядному напряжению изоляторов с естественным слоем загрязнения. В качестве расчетного напряжения в настоящей статье предлагается использовать усредненное значение за любой отрезок времени с постоянными условиями загрязнения. Ил. 1, табл. 1, библ. назв. 3.
УДК 621.315.624
Исследование электрической прочности загрязненных тарельчатых изоляторов при естественных увлажнениях. Давыдова Л.И., Пичугин В.М., Пименов П.В., Руцкий В.М. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 67 – 73.
В статье приведены результаты высоковольтных испытаний изоляторов с естественным загрязнением в лаборатории и на стенде под напряжением при различных характеристиках естественных увлажнении. Рассмотрены метеоусловия, сопутствующие перекрытиям изоляции в районах с промышленными загрязнениями. Показано, что наиболее сильно на электрическую прочность загрязненной изоляции влияет проводимость атмосферных осадков. Ил. 1, табл. 5, библ. назв. 2.
УДК 621.315.624
Выбор уровня изоляции воздушных линий в районах применения искусственного дождевания. Яковлева Т. В. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 73 – 78.
На основе расчетов и экспериментальных исследований даны рекомендации по учету влияния воды, используемой при орошении, на изоляцию линий электропередачи. Показано, что в районах с I – III степенью загрязненности атмосферы (СЗА) при внесении в поливную воду минеральных удобрений изоляция ВЛ, попадающая в зону применения искусственного дождевания, должна соответствовать СЗА, увеличенной на одну степень. Ил. 2, табл. 4, библ. назв. 3.
УДК 621.315.624
Требования к высоковольтным выпрямительным установкам для испытания загрязненной изоляции. Владимирский Л.Л., Мерхалев С.Д. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 79 – 83.
Проанализирован характер бросков тока утечки при приложении постоянного напряжения к загрязненной изоляции. Показано, что падение напряжения на выходе выпрямительной установки повышает электрическую прочность внешней изоляции в условиях ее загрязнения и увлажнения.

Для получения незавышенных значений электрической прочности изоляции необходимо иметь соответствующую выходную емкость испытательной установки. Ил. 4.
УДК 621.315.1.027
Исследование электрической прочности изолирующей подвески средней фазы  на  V-образных  опорах  воздушных  линий 1150кВ. Гутман Ю.М., Степина Н.И., Федорова Т.Л. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 84 – 90.
Исследована электрическая прочность воздушной и линейной изоляции средней фазы в окне опоры ВЛ 1150 кВ типа ПОГ.

Экспериментально изучено влияние ширины окна опоры, длины изолирующей подвески и диаметра расщепления фазы на разрядные напряжения изоляционных промежутков в окне опоры. Ил. 3, табл. 2, библ. назв. 2.
УДК 621.315.624:632.15
Выбор формы ребер полимерных линейных изоляторов с защитной оболочкой из эластомеров. Гутман И.Ю., Соломатов В.Н., Яшин Ю.Н. –Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 90 – 97.
Обоснован выбор формы защитной оболочки линейных полимерных изоляторов, предназначенных для эксплуатации в районах с I – III степенью загрязненности атмосферы. Показано, что конусные ребра обеспечивают более высокие значения трекинго-эрозионной стойкости, чем дисковые ребра.

Изоляторы с конусной формой ребер, выбранные согласно рекомендациям данной работы, обеспечивают наиболее высокие из всех конусных изоляторов разрядные характеристики в загрязненном и увлажненном состоянии. Ил. 4, библ. назв. 3.
УДК 621.315.624
Разрядные характеристики стержневых полимерных изоляторов для воздушных линий 110 – 750 кВ. Бидашко Г.Б., Колкер Д.Г., Соломатов В.Н., Яшин Ю.Н. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 97 – 104.
В статье обобщены сравнительные результаты электрических испытаний полимерных стержневых изоляторов и гирлянд тарельчатых стеклянных изоляторов нормального исполнения.

Выполнено сравнение характеристик отечественных полимерных изоляторов и зарубежных аналогов.

Показано, что полимерные изоляторы по основным характеристикам не уступают или превосходят эквивалентные гирлянды тарельчатых изоляторов. С учетом существующих норм и фактических данных оценены возможности сокращения габаритов полимерных изоляторов с целью снижения их стоимости. Ил. 4, библ. назв. 4.
УДК 621.315.624:632.15
Электрическая прочность полимерных изоляторов при пониженной плотности воздуха. Карих А.М., Шеленберг В.Р., Губаев Р.С., Кравченко В.А. – Изоляция воздушных линий электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник научных трудов НИИПТ, 1989, с. 104 – 108.
Приведены результаты экспериментальных исследований моделей ребристых полимерных изоляторов на высоте 800 и 3200 м над уровнем моря при воздействии напряжения промышленной частоты и увлажнения загрязненной поверхности. Показано, что влагоразрядные напряжения изоляторов снижа​ются в горных условиях пропорционально давлению воздуха и снижение плотности воздуха не предъявляет дополнительных требований к величине оптимальных соотношений размеров изоляторов. Ил. 2, табл. 2, библ. назв. 2.
УДК 621.315.624:632.15
Сравнение загрязняемости линейных полимерных и стеклянных изоляторов в естественных условиях. Гутман И.Ю., Курбатова А.Ф. – Изоляция воздушных линий  электропередачи 110 – 1150 кВ. Сборник  научных  трудов НИИПТ, 1989, с. 108 – 114.
Приведены результаты стендовых исследований в течение 1 – 2,5 лет на переменном, постоянном напряжении и без напряжения полимерных изоляторов с оболочкой из кремнийорганической резины и гирлянд стеклянных изоляторов.

Полимерные изоляторы, установленные на стендах в одинаковых условиях с гирляндами стеклянных изоляторов, загрязняются в 3 – 4 раза меньше и имеют более высокие разрядные характеристики. Ил. 1, табл. 4, библ. назв. 2.
