РЕФЕРАТЫ ПУБЛИКУЕМЫХ СТАТЕЙ
УДК 621.315.211.3

Совершенствование методов ресурсных испытаний высоковольтных силовых кабелей с бумажно-масляной изоляцией. Гречко О. Н., Казачек В. Е., Попков В. И., Привалов И. Н., Шаталин Г. А. – Ресурсные испытания внутренней изоляции электрооборудования. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с.6 – 14.
Рассмотрены эксплуатационные воздействия (механические, электрические и тепловые), определяющие технический ресурс маслонаполненных кабелей, и обоснованы эквиваленты этих воздействий при ускоренных ресурсных испытаниях кабелей. Экспериментально показано определяющее значение теплового воздействия на старение изоляции. Определены предельно допустимые режимы ускоренных испытаний по напряжению и температуре. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 4.
УДК 621.314.212:621.317.2:621.31.019.3

Ресурсные испытания силовых трансформаторов распределительных сетей. Гречко О. Н., Левит А. Г., Луненков Г. Г., Новиков В. П., Харина Т. Я., Щипунова Н. П. – Ресурсные испытания внутренней изоляции электрооборудования. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 14 – 26.
По разработанной в НИИПТ методике проведены ресурсные испытания партии силовых распределительных трансформаторов типа ТМ-1600/35 новой серии. Испытания проводились с ускорением по нагреву в диапазоне расчетных температур наиболее нагретой точки обмоток 138 – 185 °С с периодическим воздействием ударного тока трехфазного к. э. и срезанных грозовых импульсов. Установлено, что ресурс определяется скоростью термического износа бумажной витковой изоляции в зоне наиболее нагретой точки обмоток. Трансформаторы выдержали от 6 до 19 к. з. с нормативной предельной амплитудой ударного тока и от 24 до 57 срезанных грозовых импульсов с нормативной эксплуатационной амплитудой. Медиана ресурса – 32 года, минимальное время безотказной работы – 20 лет. Испытания подтвердили принципиальную правильность методики. Ил. 4, табл. 3. библ. назв. 5.
УДК 621.315.615

Изменение характеристик изоляции силовых распределительных трансформаторов при ресурсных испытаниях. Гречко О. Н., Левит А. Г., Луненков Г. Г., Щипунова Н. П. – Ресурсные испытания внутренней изоляции электрооборудования. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 26 – 32.
Анализ характеристик масла и бумажной витковой изоляции при ресурсных испытаниях силовых распределительных трансформаторов типа ТМ-1600/35 показал, что заметного старения масла не наблюдается, а расходование ресурса трансформатора происходит за счет термического износа витковой изоляции обмоток, сопровождающегося в конце концов потерей механической прочности бумаги. При отказе трансформатора средняя степень полимеризации витковой изоляции в верхней части обмоток составляла от 200 до 400, а объемная доля СО2 в масле – от 13 до 25%. Ил. 3, табл. 5, библ. назв. 4
УДК 621.315.211.3
Исследование   масла  МП-4  с   нестабильными   диэлектрическими   потерями. Попков В.И., Привалов И.Н., Трушинская Е.С., Квятковская И.Н. – Ресурсные испытания внутренней изоляции электрооборудования. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 32 – 40.
Приведены результаты всестороннего исследования свойств масла МН-4 с высоким нестабильным tg и дана оценка его влияния на характеристики бумажно-масляной изоляции концевых муфт и основной изоляции кабеля класса 110 кв низкого давления.

Показано, что длительные (до 3 лет) испытания на стендах отрезков кабеля не выявили снижения электрической прочности и роста tg бумажно-масляной изоляции. Предложено изменение в методику измерения tgмасла МН-4 (ГОСТ 6581-75) в сторону увеличения времени выдержки проб масла при 100(С до получения установившегося значения. Ил. 4., табл. 3, библ. назв. 5.
УДК 621.319.4

Длительные испытания и оценка технического ресурса конденсаторов нового поколения. Курбатова А. Ф., Попков В. И., Зуев В. С., Тучина Л. К. – Ресурсные испытания внутренней изоляции электрооборудования. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 41 – 51.
Проведены ресурсные испытания конденсаторов связи трех видов исполнения изоляции: традиционного – "бумага – конденсаторное масло" (конденсаторы типа СМ-100/(3-6,4У1) и вновь разработанных "пленка – бумага МКОН-1 – конденсаторное масло" (СМ1-53-9,6У1) и "пленка – бумага КОН2 – конденсаторное масло" (СМ2-53-9,6У1).

Определен технический ресурс (наработка до отказа) при длительном воздействии переменного напряжения промышленной частоты конденсаторов трех типов. Показано, что конденсаторы с бумажно-пленочной изоляцией имеют существенно больший ресурс, чем конденсаторы с чисто бумажной изоляцией. Выявлены особенности старения и развития пробоя бумажно-пленочной изоляции, позволяющие по-новому подойти к отбраковке конденсаторов в эксплуатации. Ил. 3,табл. 4, библ. назв. 1.
УДК 621.313.045:621.315.61
Исследование влияния диэлектрических потерь и характеристик частичных разрядов  на  срок  службы  композиционной  изоляции  электрических  машин.  Бушихина Н.Н., Тубол Н.Н., Булатова В.С. – Ресурсные испытания внутренней изоляции электрооборудования. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 51 – 57.
В статье исследованы уровень частичных разрядов, напряжение начала зажигания ч. р. и tg в процессе длительных испытаний на тепловое и электрическое старение моделей малогабаритного изолированного токопровода, моделей изоляции электрических машин с эластонитовой изоляцией и статорных катушек с различными типами изоляции. Подтверждена зависимость исследуемых характеристик от времени длительного электрического старения. Определено, что наиболее информативной характеристикой для оценки срока службы изоляции является характеристика интенсивности ч. р. Ил. 1., табл. 4, библ. назв. 3.
УДК 621.313.045 : 621.315.61
Электрическое  старение  композиционной  изоляции  электрических машин. Бушихина Н.Н., Тубол Н.Н., Матвеева Т.А., Погодина Ж.П., Подгорская Г.М., Полякова Г.Ф., Богоявленский О.М., Пономарев Л.Т. – Ресурсные испытания внутренней изоляции электрооборудования. Сборник научных трудов ИИИПТ, 1991, с. 57 – 63.
По результатам испытаний на длительное электрическое старение статорных катушек 8 вариантов применяемой и вновь разрабатываемой изоляции электрических машин проведено сравнение их длительной и кратковременной прочности с целью модификации изоляции электрических машин класса напряжения 6 кв.

Определено влияние режимов и сроков старения на состояние изоляции исследуемых вариантов для трех зон изоляции: паза и зон углов в отогнутом и не отогнутом положении.

Определены наиболее эластичные и устойчивые к электрическому старению модификации. Ил. 2, табл. 2.
УДК 621.315.616.9
Отбраковка изоляторов элегазовых КРУ no (tg с помощью специального моста. Точанская Л.Б., Филиппов А.А. – Ресурсные испытания внутренней изоляции электрооборудования. Сборник научных трудов ИИИПТ, 1991, с. 63 – 69.
В работе сделана попытка расширить возможности неразрушающих методов отбраковки дефектных изоляторов КРУЭ путем диагностики и дефектных изоляторов, не имеющих газовых полостей. В основу предлагаемой методики положен способ определения изменения тангенса угла диэлектрических потерь ((tg) в зависимости от напряжения (в диапазоне от 0,1 до 1,0 Uном). Установлена корреляционная связь между (tgU) и ресурсом изоляторов. Для регистрации (tg с точностью до (1 – 2) 10-6 у опорных изоляторов КРУЭ, емкость которых составляет 1 – 10 пФ, разработан специальный мост диэлектрических потерь. Ил. 4, библ. назв. 6.
УДК 621.315.211.3
Исследование развития водных триингов в полиэтиленовой изоляции кабелей. Квятковская И.Н., Трушинская Е.С. – Ресурсные испытания внутренней изоляции электрооборудования. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 69 – 75.
В статье приведены методика исследований водных триингов в полиэтиленовой изоляции подводных магистральных кабелей и результаты, полученные в процессе длительных испытаний. В соответствии с разработанной методикой исследования проводились на полномасштабных отрезках кабеля и моделях, конструктивно идентичных кабелю. Рассмотрен ряд факторов, оказывающих влияние на возникновение и рост водных триингов. Ил. 3, табл. 1, библ. назв. 1.
УДК 621.315.616.97.027.3
Специализированные стенды для проведения ресурсных испытаний изоляции высоковольтного оборудования. Курбатова А.Ф., Сафронова Н.М. – Ресурсные испытания внутренней изоляции электрооборудования. Сборник научных трудов НИИПТ, 1991, с. 75 – 85.
В НИИПТ сформирован испытательный высоковольтный комплекс, предназначенный для широкого спектра исследований и испытаний изоляции линий электропередачи высоковольтного оборудования, включая ресурсные испытания изоляции аппаратов или их макетов.

Приведены характеристики испытательного оборудования, использованного в специализированных стендах для проведения ресурсных испытаний; перечислены объекты, испытанные на стендах. Указаны особенности стендов и проблемы, возникающие при ресурсных испытаниях. Табл. 1.
